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1. Direction of country
Would you say things in this country today are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Generally headed in the
right direction 24% 28% 21% 27% 23% 24% 23% 25% 20% 30% 18%
Off on the wrong track 59% 59% 59% 56% 56% 62% 62% 62% 61% 44% 57%
Not sure 17% 13% 20% 17% 20% 15% 15% 13% 19% 26% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (600) (776) (251) (359) (530) (236) (999) (154) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Generally headed in the
right direction 24% 28% 13% 37% 26% 19% 32% 24% 24% 30% 22%
Off on the wrong track 59% 56% 65% 53% 62% 58% 58% 58% 63% 53% 58%
Not sure 17% 16% 21% 10% 12% 24% 10% 17% 14% 17% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (549) (502) (325) (417) (562) (397) (693) (384) (156) (143)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Generally headed in the
right direction 24% 24% 24% 22% 27% 15%
Off on the wrong track 59% 61% 53% 62% 61% 72%
Not sure 17% 14% 23% 16% 12% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (1,193) (183) (582) (401) (94)
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2. Country Four Years Ago
Is the country better off now than it was eight years ago?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off now 30% 34% 27% 25% 32% 34% 28% 28% 41% 34% 28%
Better off eight years ago 36% 38% 34% 30% 39% 34% 42% 40% 26% 26% 36%
No difference 19% 15% 22% 17% 19% 22% 15% 18% 16% 26% 9%
Not sure 15% 13% 17% 28% 10% 11% 15% 13% 18% 15% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (596) (773) (250) (358) (526) (235) (995) (151) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off now 30% 50% 22% 16% 53% 26% 18% 30% 31% 39% 26%
Better off eight years ago 36% 21% 36% 57% 23% 30% 56% 36% 39% 33% 28%
No difference 19% 17% 21% 18% 13% 22% 19% 20% 18% 14% 16%
Not sure 15% 12% 21% 9% 11% 23% 7% 14% 12% 14% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (546) (499) (324) (416) (558) (395) (689) (384) (154) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off now 30% 34% 21% 59% 12% 31%
Better off eight years ago 36% 36% 34% 19% 60% 36%
No difference 19% 17% 22% 12% 19% 18%
Not sure 15% 12% 23% 10% 9% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (1,187) (182) (580) (397) (94)
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3. Respondent Four Years Ago
Are you better off now than you were eight years ago?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off now 33% 33% 33% 40% 40% 29% 24% 31% 40% 36% 30%
Better off eight years ago 32% 33% 30% 20% 31% 36% 37% 34% 23% 27% 34%
No difference 26% 25% 26% 21% 18% 29% 34% 26% 25% 29% 17%
Not sure 10% 9% 10% 19% 10% 7% 5% 9% 12% 9% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (598) (772) (249) (356) (530) (235) (996) (153) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off now 33% 46% 25% 27% 46% 29% 29% 27% 38% 50% 35%
Better off eight years ago 32% 21% 32% 45% 24% 28% 43% 34% 33% 26% 20%
No difference 26% 27% 26% 22% 23% 29% 23% 28% 23% 19% 26%
Not sure 10% 6% 16% 6% 7% 14% 6% 10% 6% 6% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (546) (501) (323) (415) (559) (396) (689) (383) (155) (143)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off now 33% 34% 29% 50% 20% 38%
Better off eight years ago 32% 31% 32% 19% 46% 24%
No difference 26% 27% 22% 27% 29% 28%
Not sure 10% 7% 16% 4% 5% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,190) (180) (580) (401) (93)
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4. Country in Four Years
Do you expect that the country will be better off or worse off in four years?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off 37% 42% 33% 32% 34% 37% 47% 43% 14% 31% 36%
Worse off 34% 32% 36% 33% 34% 37% 29% 32% 42% 38% 27%
About the same 11% 10% 12% 14% 12% 11% 5% 9% 12% 18% 11%
Not sure 18% 17% 19% 21% 20% 15% 19% 16% 32% 13% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (599) (768) (247) (358) (527) (235) (997) (151) (120) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off 37% 20% 32% 70% 17% 30% 65% 36% 40% 41% 34%
Worse off 34% 53% 31% 10% 64% 32% 12% 35% 32% 37% 29%
About the same 11% 12% 10% 10% 7% 11% 13% 11% 13% 10% 6%
Not sure 18% 15% 26% 10% 12% 27% 10% 18% 15% 12% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (543) (499) (325) (413) (558) (396) (688) (382) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off 37% 39% 33% 8% 75% 20%
Worse off 34% 35% 32% 67% 7% 48%
About the same 11% 10% 12% 11% 8% 17%
Not sure 18% 16% 23% 15% 11% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (1,186) (181) (576) (401) (93)
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5. Respondent in Four Years
Do you expect that you will be better off or worse off in four years?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off 41% 44% 38% 42% 44% 40% 35% 41% 33% 43% 42%
Worse off 22% 20% 24% 17% 20% 22% 28% 21% 24% 21% 24%
About the same 22% 22% 21% 20% 16% 24% 26% 23% 23% 18% 13%
Not sure 16% 15% 18% 21% 20% 14% 10% 14% 20% 18% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (600) (768) (247) (358) (528) (235) (996) (151) (121) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off 41% 28% 38% 63% 30% 33% 61% 39% 43% 42% 42%
Worse off 22% 35% 18% 9% 42% 19% 9% 23% 23% 19% 13%
About the same 22% 24% 21% 19% 16% 24% 22% 23% 20% 27% 14%
Not sure 16% 13% 23% 9% 12% 24% 8% 15% 14% 12% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (544) (499) (325) (415) (557) (396) (688) (382) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off 41% 42% 37% 21% 63% 42%
Worse off 22% 22% 20% 40% 7% 17%
About the same 22% 21% 23% 23% 22% 28%
Not sure 16% 15% 19% 16% 8% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (1,187) (181) (577) (401) (93)
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6. Presidential Transition | Transition Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Donald Trump is handling the presidential transition?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 23% 27% 18% 15% 19% 24% 33% 29% 3% 15% 16%
Somewhat Approve 21% 21% 21% 18% 21% 21% 24% 22% 11% 26% 13%
Somewhat Disapprove 12% 13% 12% 17% 12% 12% 7% 11% 13% 12% 19%
Strongly Disapprove 30% 28% 32% 27% 32% 32% 27% 26% 47% 31% 33%
Not Sure 14% 11% 17% 23% 16% 11% 10% 11% 25% 16% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (600) (776) (251) (359) (530) (236) (999) (154) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 23% 7% 21% 49% 8% 15% 46% 22% 24% 25% 20%
Somewhat Approve 21% 15% 17% 35% 9% 21% 31% 19% 28% 21% 14%
Somewhat Disapprove 12% 13% 14% 7% 13% 15% 7% 14% 10% 9% 11%
Strongly Disapprove 30% 56% 23% 4% 63% 26% 8% 30% 29% 35% 27%
Not Sure 14% 9% 25% 6% 7% 23% 8% 15% 10% 10% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (549) (502) (325) (417) (562) (397) (693) (384) (156) (143)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly Approve 23% 24% 19% 3% 54% 4%
Somewhat Approve 21% 21% 19% 7% 34% 23%
Somewhat Disapprove 12% 11% 14% 14% 4% 27%
Strongly Disapprove 30% 33% 23% 68% 2% 26%
Not Sure 14% 10% 25% 8% 6% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (1,193) (183) (582) (401) (94)
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7. Presidential Transition | Optimism about Term
Are you optimistic or pessimistic about the next four years with Donald Trump as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Optimistic 43% 44% 43% 32% 39% 46% 58% 50% 25% 33% 37%
Pessimistic 37% 36% 38% 42% 37% 37% 33% 34% 46% 40% 44%
Not sure 19% 20% 19% 27% 24% 17% 9% 16% 29% 28% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,375) (600) (775) (251) (358) (530) (236) (999) (153) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Optimistic 43% 21% 40% 81% 15% 36% 77% 40% 52% 47% 37%
Pessimistic 37% 62% 33% 8% 74% 35% 11% 37% 37% 41% 35%
Not sure 19% 16% 28% 10% 11% 29% 12% 22% 11% 12% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,375) (548) (502) (325) (416) (562) (397) (692) (384) (156) (143)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Optimistic 43% 47% 33% 13% 89% 30%
Pessimistic 37% 39% 33% 73% 4% 48%
Not sure 19% 14% 34% 14% 7% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,375) (1,192) (183) (581) (401) (94)
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8. Presidential Transition | Heard of Cabinet – Ben Carson
Donald Trump has nominated several people to serve in his cabinet. How much have you heard about the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 42% 47% 37% 23% 34% 47% 63% 49% 33% 23% 27%
A little 26% 27% 26% 29% 30% 24% 24% 25% 25% 26% 39%
Not much 13% 11% 14% 16% 15% 11% 8% 11% 14% 19% 11%
Nothing at all 19% 15% 23% 32% 22% 19% 5% 14% 28% 32% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (594) (763) (242) (353) (526) (236) (989) (151) (120) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 42% 41% 32% 58% 48% 27% 58% 35% 53% 56% 35%
A little 26% 32% 22% 26% 27% 29% 22% 25% 28% 24% 31%
Not much 13% 10% 17% 9% 11% 16% 8% 16% 8% 9% 8%
Nothing at all 19% 17% 28% 8% 14% 27% 13% 23% 12% 10% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (543) (493) (321) (412) (553) (392) (683) (381) (154) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 42% 49% 21% 50% 65% 37%
A little 26% 27% 24% 28% 22% 40%
Not much 13% 10% 18% 10% 8% 12%
Nothing at all 19% 13% 37% 12% 5% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (1,179) (178) (574) (400) (92)
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9. Presidential Transition | Heard of Cabinet – Mike Flynn
Donald Trump has nominated several people to serve in his cabinet. How much have you heard about the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 17% 22% 13% 15% 14% 19% 21% 20% 9% 11% 20%
A little 22% 23% 22% 18% 22% 24% 25% 25% 18% 20% 16%
Not much 25% 26% 24% 23% 27% 21% 32% 25% 19% 31% 25%
Nothing at all 35% 29% 41% 44% 37% 36% 22% 30% 54% 39% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (593) (759) (240) (351) (526) (235) (986) (150) (119) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 17% 20% 13% 19% 27% 12% 17% 13% 23% 27% 19%
A little 22% 23% 19% 27% 23% 18% 29% 21% 29% 21% 16%
Not much 25% 23% 24% 30% 23% 25% 26% 27% 21% 31% 22%
Nothing at all 35% 33% 44% 24% 27% 45% 28% 40% 27% 21% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (538) (495) (319) (411) (550) (391) (678) (381) (155) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 17% 21% 8% 27% 23% 11%
A little 22% 25% 17% 23% 29% 31%
Not much 25% 24% 27% 21% 25% 24%
Nothing at all 35% 30% 49% 29% 23% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (1,175) (177) (572) (397) (93)
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10. Presidential Transition | Heard of Cabinet – James N. Mattis
Donald Trump has nominated several people to serve in his cabinet. How much have you heard about the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 15% 20% 10% 11% 12% 16% 21% 19% 8% 6% 13%
A little 22% 25% 19% 19% 20% 24% 26% 25% 14% 16% 26%
Not much 23% 22% 23% 19% 24% 18% 32% 22% 17% 27% 23%
Nothing at all 40% 33% 48% 51% 44% 42% 22% 34% 61% 51% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (592) (763) (241) (352) (526) (236) (988) (151) (119) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 15% 13% 13% 22% 17% 10% 21% 11% 20% 25% 15%
A little 22% 25% 16% 28% 29% 16% 25% 21% 29% 22% 11%
Not much 23% 24% 21% 22% 18% 25% 23% 23% 19% 24% 26%
Nothing at all 40% 38% 50% 29% 36% 49% 31% 45% 31% 29% 47%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (543) (492) (320) (410) (554) (391) (681) (381) (153) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 15% 18% 8% 17% 27% 8%
A little 22% 26% 12% 29% 25% 28%
Not much 23% 23% 22% 21% 23% 21%
Nothing at all 40% 34% 58% 33% 25% 42%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (1,177) (178) (575) (398) (91)
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11. Presidential Transition | Heard of Cabinet – Rick Perry
Donald Trump has nominated several people to serve in his cabinet. How much have you heard about the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 31% 38% 25% 20% 23% 35% 45% 37% 21% 18% 25%
A little 27% 29% 25% 23% 27% 28% 31% 28% 24% 24% 29%
Not much 16% 13% 18% 19% 19% 12% 15% 15% 13% 20% 17%
Nothing at all 26% 20% 32% 38% 30% 25% 9% 20% 42% 38% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (591) (762) (240) (352) (525) (236) (986) (150) (121) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 31% 33% 25% 38% 39% 23% 37% 25% 40% 47% 28%
A little 27% 27% 24% 32% 31% 22% 32% 28% 31% 24% 17%
Not much 16% 15% 16% 16% 14% 17% 16% 18% 11% 17% 14%
Nothing at all 26% 24% 34% 15% 16% 39% 15% 29% 18% 12% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (540) (492) (321) (410) (552) (391) (680) (379) (154) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 31% 36% 18% 40% 44% 26%
A little 27% 29% 23% 28% 31% 32%
Not much 16% 16% 16% 15% 14% 24%
Nothing at all 26% 20% 43% 18% 11% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (1,178) (175) (573) (400) (92)
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12. Presidential Transition | Heard of Cabinet – Jeff Sessions
Donald Trump has nominated several people to serve in his cabinet. How much have you heard about the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 25% 32% 17% 16% 19% 27% 37% 29% 16% 15% 19%
A little 21% 22% 19% 14% 20% 23% 25% 23% 17% 13% 19%
Not much 21% 19% 22% 25% 25% 16% 19% 19% 14% 32% 24%
Nothing at all 34% 26% 41% 45% 36% 34% 19% 29% 52% 40% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (594) (761) (243) (351) (525) (236) (988) (151) (118) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 25% 27% 21% 27% 36% 15% 29% 20% 33% 34% 21%
A little 21% 18% 17% 31% 20% 16% 28% 19% 26% 25% 12%
Not much 21% 22% 20% 20% 18% 22% 20% 23% 15% 18% 21%
Nothing at all 34% 32% 43% 23% 25% 47% 23% 37% 26% 23% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (542) (493) (320) (412) (552) (391) (682) (379) (154) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 25% 28% 14% 33% 33% 15%
A little 21% 24% 13% 21% 28% 29%
Not much 21% 20% 22% 19% 20% 22%
Nothing at all 34% 28% 50% 27% 19% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (1,177) (178) (574) (399) (92)
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13. Presidential Transition | Heard of Cabinet – Rex Tillerson
Donald Trump has nominated several people to serve in his cabinet. How much have you heard about the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 19% 24% 15% 10% 16% 23% 28% 23% 13% 10% 20%
A little 22% 25% 20% 19% 23% 22% 24% 24% 12% 18% 33%
Not much 21% 21% 22% 21% 22% 18% 26% 22% 15% 28% 14%
Nothing at all 37% 31% 43% 50% 39% 37% 22% 31% 61% 44% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,351) (590) (761) (243) (352) (522) (234) (983) (149) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 19% 21% 16% 23% 27% 14% 21% 14% 28% 32% 17%
A little 22% 22% 18% 28% 28% 17% 24% 20% 24% 33% 17%
Not much 21% 21% 20% 25% 15% 22% 26% 24% 20% 17% 19%
Nothing at all 37% 37% 45% 25% 30% 47% 29% 42% 29% 19% 48%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,351) (539) (491) (321) (410) (554) (387) (679) (379) (154) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 19% 23% 9% 29% 25% 17%
A little 22% 25% 15% 24% 31% 18%
Not much 21% 21% 22% 20% 22% 28%
Nothing at all 37% 31% 54% 27% 22% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,351) (1,173) (178) (571) (397) (93)
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14. Approve of nominating the following people to serve in Donald Trump’s cabinet
Do you approve or disapprove of nominating the following people to serve in Donald Trump’s cabinet?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ben Carson, Secretary of
Housing and Urban
Development 40% 46% 35% 32% 34% 42% 56% 47% 23% 29% 35%
Mike Flynn, National
Security Advisor 27% 35% 20% 19% 23% 27% 41% 35% 11% 10% 21%
James N. Mattis, Secretary
of Defense 33% 43% 24% 24% 29% 35% 46% 41% 12% 21% 31%
Rick Perry, Secretary of
Energy 32% 39% 26% 27% 22% 35% 45% 38% 15% 25% 29%
Jeff Sessions, Attorney
General 30% 38% 22% 22% 25% 31% 41% 35% 10% 23% 25%
Rex Tillerson, Secretary of
State 25% 32% 18% 17% 21% 25% 37% 30% 10% 14% 27%

Totals (1,355) (594) (761) (243) (348) (528) (236) (989) (150) (119) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ben Carson, Secretary of
Housing and Urban
Development 40% 22% 35% 77% 17% 34% 70% 37% 48% 41% 39%
Mike Flynn, National
Security Advisor 27% 12% 23% 56% 11% 20% 52% 25% 30% 35% 24%
James N. Mattis, Secretary
of Defense 33% 17% 29% 64% 18% 26% 58% 31% 41% 38% 28%
Rick Perry, Secretary of
Energy 32% 16% 28% 64% 14% 25% 58% 31% 34% 42% 25%
Jeff Sessions, Attorney
General 30% 11% 26% 64% 12% 20% 58% 28% 35% 35% 22%
Rex Tillerson, Secretary of
State 25% 13% 20% 51% 9% 19% 47% 23% 28% 32% 20%

Totals (1,355) (542) (493) (320) (413) (553) (389) (683) (378) (154) (140)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ben Carson, Secretary of
Housing and Urban
Development 40% 45% 28% 14% 82% 28%
Mike Flynn, National
Security Advisor 27% 29% 21% 6% 60% 25%
James N. Mattis, Secretary
of Defense 33% 37% 24% 15% 67% 26%
Rick Perry, Secretary of
Energy 32% 35% 24% 10% 67% 31%
Jeff Sessions, Attorney
General 30% 33% 21% 5% 67% 24%
Rex Tillerson, Secretary of
State 25% 27% 19% 7% 56% 12%

Totals (1,355) (1,181) (174) (576) (400) (93)
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15. Disapprove of nominating the following people to serve in Donald Trump’s cabinet
Do you approve or disapprove of nominating the following people to serve in Donald Trump’s cabinet?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Ben Carson, Secretary of
Housing and Urban
Development 28% 30% 27% 29% 31% 29% 22% 26% 38% 27% 38%
Mike Flynn, National
Security Advisor 26% 29% 23% 27% 25% 27% 24% 24% 34% 27% 26%
James N. Mattis, Secretary
of Defense 21% 24% 18% 22% 21% 23% 16% 19% 32% 19% 22%
Rick Perry, Secretary of
Energy 27% 28% 26% 23% 32% 28% 25% 26% 35% 26% 26%
Jeff Sessions, Attorney
General 27% 31% 24% 25% 27% 30% 27% 26% 40% 21% 27%
Rex Tillerson, Secretary of
State 28% 30% 26% 22% 32% 31% 25% 26% 34% 30% 31%

Totals (1,355) (594) (761) (243) (348) (528) (236) (989) (150) (119) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Ben Carson, Secretary of
Housing and Urban
Development 28% 50% 21% 8% 62% 22% 9% 28% 27% 36% 25%
Mike Flynn, National
Security Advisor 26% 50% 17% 4% 62% 19% 6% 26% 27% 27% 20%
James N. Mattis, Secretary
of Defense 21% 40% 13% 6% 48% 15% 7% 22% 18% 25% 15%
Rick Perry, Secretary of
Energy 27% 49% 21% 5% 65% 19% 9% 27% 28% 34% 23%
Jeff Sessions, Attorney
General 27% 50% 21% 3% 63% 21% 7% 27% 30% 32% 22%
Rex Tillerson, Secretary of
State 28% 48% 21% 9% 64% 18% 11% 28% 29% 33% 20%

Totals (1,355) (542) (493) (320) (413) (553) (389) (683) (378) (154) (140)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Ben Carson, Secretary of
Housing and Urban
Development 28% 30% 23% 59% 4% 40%
Mike Flynn, National
Security Advisor 26% 28% 19% 60% 2% 27%
James N. Mattis, Secretary
of Defense 21% 22% 17% 43% 3% 24%
Rick Perry, Secretary of
Energy 27% 31% 19% 62% 5% 29%
Jeff Sessions, Attorney
General 27% 30% 19% 63% 2% 34%
Rex Tillerson, Secretary of
State 28% 32% 18% 60% 7% 35%

Totals (1,355) (1,181) (174) (576) (400) (93)
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16. Presidential Transition | Cabinet Attention – Rich people
In making his nominations to Cabinet positions, how much attention do you think President-elect Trump is paying to the needs and problems of...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too much 42% 39% 45% 40% 43% 44% 39% 38% 58% 47% 36%
Too little 8% 9% 6% 11% 8% 6% 6% 6% 8% 14% 12%
The right amount 27% 31% 23% 22% 24% 28% 36% 34% 11% 12% 30%
Not sure 23% 20% 26% 27% 24% 22% 19% 22% 23% 28% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (594) (769) (247) (358) (524) (234) (990) (152) (123) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too much 42% 65% 38% 16% 71% 41% 19% 44% 38% 44% 39%
Too little 8% 11% 6% 6% 13% 7% 4% 9% 7% 2% 6%
The right amount 27% 11% 23% 57% 8% 21% 53% 24% 33% 31% 27%
Not sure 23% 13% 33% 22% 8% 31% 24% 23% 22% 23% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (544) (496) (323) (416) (556) (391) (685) (382) (155) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too much 42% 45% 33% 76% 13% 56%
Too little 8% 5% 14% 8% 3% 6%
The right amount 27% 30% 21% 6% 64% 15%
Not sure 23% 20% 32% 10% 21% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (1,185) (178) (580) (397) (93)
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17. Presidential Transition | Cabinet Attention – Working people
In making his nominations to Cabinet positions, how much attention do you think President-elect Trump is paying to the needs and problems of...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too much 3% 5% 2% 7% 4% 3% − 2% 3% 6% 10%
Too little 42% 42% 43% 39% 41% 46% 40% 40% 56% 44% 36%
The right amount 33% 36% 31% 27% 30% 32% 46% 40% 14% 24% 26%
Not sure 21% 17% 24% 27% 24% 19% 13% 18% 27% 26% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,298) (568) (730) (240) (332) (506) (220) (947) (145) (110) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too much 3% 7% 1% 3% 2% 4% 4% 5% 1% 2% 1%
Too little 42% 64% 40% 15% 77% 40% 18% 43% 43% 43% 36%
The right amount 33% 16% 28% 66% 11% 25% 63% 31% 36% 39% 34%
Not sure 21% 14% 31% 16% 10% 30% 16% 21% 20% 16% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,298) (523) (470) (305) (396) (529) (373) (656) (361) (149) (132)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too much 3% 3% 5% 3% 2% −
Too little 42% 43% 39% 77% 10% 58%
The right amount 33% 36% 25% 7% 76% 16%
Not sure 21% 17% 30% 13% 12% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,298) (1,128) (170) (553) (372) (90)
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18. Presidential Transition | Cabinet Attention – Poor people
In making his nominations to Cabinet positions, how much attention do you think President-elect Trump is paying to the needs and problems of...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too much 4% 6% 2% 10% 5% 2% − 3% 4% 6% 10%
Too little 47% 44% 49% 45% 47% 49% 44% 43% 67% 52% 36%
The right amount 27% 30% 24% 18% 23% 29% 38% 34% 9% 14% 26%
Not sure 22% 20% 25% 28% 25% 20% 18% 21% 20% 28% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (597) (770) (249) (354) (530) (234) (996) (149) (122) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too much 4% 5% 3% 5% 4% 5% 3% 5% 3% 5% 2%
Too little 47% 72% 42% 17% 80% 45% 22% 50% 43% 45% 41%
The right amount 27% 10% 25% 55% 7% 19% 54% 26% 28% 31% 26%
Not sure 22% 13% 31% 23% 10% 30% 22% 20% 26% 19% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (544) (498) (325) (414) (557) (396) (688) (380) (156) (143)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too much 4% 3% 6% 2% 2% 2%
Too little 47% 48% 43% 82% 15% 56%
The right amount 27% 29% 21% 4% 65% 14%
Not sure 22% 20% 30% 11% 18% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (1,185) (182) (577) (399) (94)
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19. Presidential Transition | Cabinet Attention – People like you
In making his nominations to Cabinet positions, how much attention do you think President-elect Trump is paying to the needs and problems of...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too much 3% 4% 2% 6% 5% 2% − 2% 2% 5% 9%
Too little 47% 45% 49% 42% 48% 52% 44% 43% 68% 51% 39%
The right amount 29% 32% 26% 24% 25% 27% 42% 35% 8% 22% 21%
Not sure 21% 18% 23% 28% 22% 19% 14% 19% 22% 22% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (593) (764) (247) (357) (524) (229) (990) (149) (119) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too much 3% 4% 3% 3% 2% 3% 3% 5% 2% 2% 0%
Too little 47% 74% 43% 16% 79% 46% 22% 51% 46% 38% 42%
The right amount 29% 10% 23% 64% 9% 21% 57% 25% 31% 46% 31%
Not sure 21% 12% 31% 18% 10% 29% 17% 20% 22% 14% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (542) (496) (319) (410) (556) (391) (685) (380) (152) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too much 3% 3% 4% 2% 2% 1%
Too little 47% 48% 45% 81% 14% 55%
The right amount 29% 32% 21% 5% 70% 15%
Not sure 21% 18% 29% 12% 14% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (1,174) (183) (573) (394) (92)
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20. Presidential Transition | Campaign Promises
About how many of Donald Trump’s campaign promises do you think he will be able to keep?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

All of them 3% 3% 3% 5% 3% 3% 1% 3% 1% 5% 1%
Most of them 20% 22% 18% 17% 19% 18% 28% 22% 14% 15% 21%
Some of them 31% 33% 30% 27% 31% 30% 38% 34% 18% 28% 35%
Hardly any of them 31% 30% 32% 29% 30% 38% 25% 29% 44% 30% 28%
Not sure 14% 12% 17% 23% 17% 11% 7% 11% 24% 21% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (589) (761) (249) (349) (519) (233) (986) (148) (118) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

All of them 3% 1% 3% 7% 3% 3% 4% 4% 2% 0% 3%
Most of them 20% 13% 15% 38% 9% 16% 35% 20% 20% 19% 20%
Some of them 31% 27% 30% 39% 23% 31% 38% 29% 38% 39% 21%
Hardly any of them 31% 49% 30% 9% 56% 30% 12% 32% 31% 32% 30%
Not sure 14% 10% 23% 7% 8% 20% 11% 15% 9% 10% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (533) (500) (317) (406) (553) (391) (678) (378) (155) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

All of them 3% 2% 5% 1% 5% 1%
Most of them 20% 21% 16% 4% 43% 6%
Some of them 31% 34% 26% 27% 41% 41%
Hardly any of them 31% 32% 30% 58% 6% 45%
Not sure 14% 11% 24% 10% 5% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (1,171) (179) (569) (393) (94)
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21. Presidential Transition | Try to Keep Promises
About how many of Donald Trump’s campaign promises do you think he will TRY to keep?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

All of them 14% 15% 13% 10% 11% 14% 23% 17% 6% 9% 10%
Most of them 24% 26% 22% 23% 22% 24% 28% 28% 13% 22% 15%
Some of them 27% 26% 28% 24% 27% 29% 29% 28% 29% 23% 33%
Hardly any of them 23% 22% 24% 22% 24% 27% 16% 20% 31% 28% 27%
Not sure 12% 10% 13% 20% 17% 7% 4% 8% 21% 19% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (597) (764) (248) (356) (523) (234) (993) (150) (118) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

All of them 14% 4% 12% 31% 6% 9% 27% 13% 16% 12% 14%
Most of them 24% 15% 23% 39% 11% 23% 35% 23% 25% 28% 24%
Some of them 27% 35% 25% 20% 35% 28% 20% 26% 31% 31% 21%
Hardly any of them 23% 37% 21% 7% 43% 20% 10% 25% 21% 21% 17%
Not sure 12% 9% 20% 4% 6% 19% 7% 12% 6% 8% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (538) (499) (324) (414) (553) (394) (685) (382) (155) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

All of them 14% 16% 9% 3% 35% 1%
Most of them 24% 24% 23% 8% 41% 14%
Some of them 27% 28% 25% 38% 19% 51%
Hardly any of them 23% 23% 23% 43% 3% 28%
Not sure 12% 9% 20% 7% 3% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (1,180) (181) (570) (401) (93)
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22. Presidential Transition | Likely Actions – Run an open and transparent administration
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 12% 13% 11% 11% 11% 12% 15% 14% 7% 11% 7%
Probably will happen 35% 37% 33% 33% 36% 35% 36% 38% 28% 28% 32%
Unlikely to happen 28% 25% 31% 31% 26% 26% 30% 25% 33% 36% 30%
Will not happen 25% 25% 25% 24% 27% 27% 19% 23% 32% 24% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (593) (760) (242) (354) (523) (234) (989) (148) (120) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 12% 5% 13% 21% 4% 10% 22% 11% 15% 7% 16%
Probably will happen 35% 22% 32% 58% 18% 34% 50% 35% 37% 35% 31%
Unlikely to happen 28% 31% 34% 14% 29% 34% 19% 29% 24% 33% 28%
Will not happen 25% 42% 21% 7% 49% 22% 9% 25% 23% 25% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (543) (489) (321) (412) (549) (392) (683) (380) (155) (135)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 12% 13% 10% 2% 26% 5%
Probably will happen 35% 35% 36% 13% 57% 23%
Unlikely to happen 28% 26% 34% 30% 14% 44%
Will not happen 25% 27% 19% 55% 3% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (1,178) (175) (575) (397) (94)
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23. Presidential Transition | Likely Actions – Improve the way government works
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 15% 17% 12% 12% 10% 19% 17% 17% 6% 10% 13%
Probably will happen 32% 31% 33% 27% 36% 29% 39% 35% 22% 32% 30%
Unlikely to happen 31% 30% 31% 40% 27% 30% 27% 27% 40% 38% 38%
Will not happen 22% 22% 23% 21% 27% 23% 17% 21% 32% 20% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (591) (762) (242) (354) (524) (233) (985) (149) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 15% 6% 14% 27% 4% 12% 28% 13% 16% 12% 19%
Probably will happen 32% 19% 32% 52% 17% 34% 44% 32% 34% 38% 26%
Unlikely to happen 31% 38% 34% 15% 33% 36% 21% 32% 29% 31% 30%
Will not happen 22% 37% 19% 6% 46% 19% 7% 23% 21% 19% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (543) (489) (321) (413) (552) (388) (683) (382) (154) (134)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 15% 15% 13% 2% 36% 3%
Probably will happen 32% 32% 32% 12% 53% 26%
Unlikely to happen 31% 28% 37% 39% 10% 47%
Will not happen 22% 24% 18% 47% 1% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (1,178) (175) (576) (398) (91)
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24. Presidential Transition | Likely Actions – Set a high moral standard
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 13% 15% 11% 10% 11% 15% 15% 14% 10% 12% 11%
Probably will happen 30% 32% 29% 22% 32% 31% 36% 33% 26% 25% 27%
Unlikely to happen 28% 26% 31% 39% 26% 25% 25% 26% 29% 34% 34%
Will not happen 29% 28% 30% 29% 31% 29% 24% 28% 35% 29% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (593) (762) (242) (355) (526) (232) (986) (150) (122) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 13% 7% 12% 21% 5% 10% 23% 10% 17% 9% 19%
Probably will happen 30% 17% 32% 47% 11% 33% 43% 32% 29% 27% 26%
Unlikely to happen 28% 28% 28% 29% 28% 30% 25% 27% 30% 31% 25%
Will not happen 29% 48% 28% 3% 55% 27% 9% 30% 25% 33% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (543) (490) (322) (414) (551) (390) (682) (380) (156) (137)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 13% 14% 10% 2% 26% −
Probably will happen 30% 30% 32% 10% 50% 16%
Unlikely to happen 28% 27% 32% 30% 21% 50%
Will not happen 29% 30% 27% 58% 3% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,355) (1,179) (176) (577) (395) (93)
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25. Presidential Transition | Likely Actions – Use the office to enrich family and friends
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 28% 27% 29% 22% 33% 30% 25% 25% 41% 35% 18%
Probably will happen 34% 34% 34% 40% 33% 34% 29% 35% 34% 32% 31%
Unlikely to happen 24% 24% 24% 23% 23% 22% 31% 27% 16% 13% 32%
Will not happen 14% 14% 14% 15% 11% 14% 15% 13% 9% 21% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,347) (594) (753) (241) (352) (523) (231) (984) (148) (119) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 28% 47% 22% 10% 52% 26% 12% 26% 30% 28% 31%
Probably will happen 34% 30% 39% 31% 31% 40% 28% 34% 31% 38% 37%
Unlikely to happen 24% 14% 23% 41% 10% 24% 35% 23% 27% 27% 21%
Will not happen 14% 9% 15% 18% 7% 10% 25% 17% 12% 7% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,347) (543) (484) (320) (411) (545) (391) (678) (381) (155) (133)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 28% 31% 20% 59% 8% 24%
Probably will happen 34% 30% 45% 27% 29% 46%
Unlikely to happen 24% 25% 22% 9% 41% 26%
Will not happen 14% 14% 13% 5% 22% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,347) (1,174) (173) (573) (398) (92)
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26. Presidential Transition | Likely Actions – Cut taxes
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 15% 19% 11% 15% 13% 15% 16% 17% 10% 11% 9%
Probably will happen 43% 44% 42% 41% 40% 44% 49% 46% 33% 39% 44%
Unlikely to happen 29% 24% 34% 31% 29% 29% 26% 27% 32% 34% 30%
Will not happen 13% 13% 13% 13% 18% 12% 9% 10% 25% 16% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (588) (760) (242) (351) (525) (230) (981) (148) (122) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 15% 11% 14% 22% 13% 11% 22% 14% 18% 11% 11%
Probably will happen 43% 37% 41% 55% 38% 41% 51% 38% 45% 60% 48%
Unlikely to happen 29% 33% 31% 19% 30% 33% 22% 30% 26% 24% 34%
Will not happen 13% 19% 14% 4% 19% 15% 6% 17% 10% 4% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (541) (485) (322) (408) (550) (390) (680) (378) (155) (135)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 15% 16% 10% 13% 26% 8%
Probably will happen 43% 47% 34% 36% 55% 37%
Unlikely to happen 29% 26% 38% 31% 17% 42%
Will not happen 13% 11% 18% 19% 2% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (1,173) (175) (572) (398) (91)
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27. Presidential Transition | Likely Actions – Repeal Obamacare
How likely is Donald Trump to do the following things as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely will happen 20% 21% 18% 14% 18% 23% 23% 21% 22% 13% 16%
Probably will happen 53% 50% 56% 53% 52% 51% 60% 56% 42% 53% 51%
Unlikely to happen 20% 23% 18% 23% 20% 21% 17% 19% 26% 21% 22%
Will not happen 6% 5% 7% 10% 10% 4% 1% 4% 10% 13% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (593) (759) (243) (352) (525) (232) (986) (147) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely will happen 20% 15% 16% 33% 13% 16% 31% 20% 18% 23% 22%
Probably will happen 53% 55% 53% 52% 55% 53% 53% 52% 56% 51% 57%
Unlikely to happen 20% 23% 24% 12% 26% 23% 12% 19% 23% 25% 18%
Will not happen 6% 7% 8% 3% 6% 8% 4% 9% 4% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (543) (488) (321) (412) (550) (390) (682) (379) (155) (136)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely will happen 20% 21% 16% 14% 36% 10%
Probably will happen 53% 54% 53% 55% 51% 51%
Unlikely to happen 20% 20% 22% 25% 13% 30%
Will not happen 6% 5% 9% 7% 1% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (1,175) (177) (574) (397) (92)

33



The Economist /YouGov Poll
December 17 - 20, 2016 - 1376 US Adults

28. Business Interests | Good for Business
Do you agree or disagree that what is good for business is good for the country?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Agree strongly 18% 21% 15% 15% 15% 19% 23% 20% 10% 15% 21%
Agree somewhat 33% 35% 30% 24% 28% 37% 41% 38% 27% 21% 23%
Disagree somewhat 19% 19% 18% 24% 22% 19% 9% 17% 17% 24% 21%
Disagree strongly 14% 12% 15% 11% 15% 13% 16% 12% 18% 15% 12%
Not sure 17% 13% 21% 26% 19% 13% 11% 12% 27% 25% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,365) (597) (768) (248) (354) (528) (235) (995) (152) (120) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Agree strongly 18% 8% 16% 35% 7% 13% 34% 16% 22% 20% 18%
Agree somewhat 33% 26% 32% 44% 23% 31% 44% 33% 35% 38% 23%
Disagree somewhat 19% 27% 16% 12% 31% 19% 9% 19% 19% 21% 17%
Disagree strongly 14% 25% 11% 1% 31% 10% 4% 14% 13% 11% 16%
Not sure 17% 14% 25% 8% 8% 27% 10% 19% 11% 10% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,365) (542) (499) (324) (414) (555) (396) (687) (382) (154) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Agree strongly 18% 19% 14% 5% 39% 4%
Agree somewhat 33% 34% 29% 20% 49% 53%
Disagree somewhat 19% 17% 23% 30% 4% 25%
Disagree strongly 14% 16% 8% 33% 1% 12%
Not sure 17% 14% 26% 12% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,365) (1,183) (182) (575) (400) (93)
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29. Business Interests | Affect Trump’s Decisions
How much do you think Donald Trump’s business interests and positions will affect his decision-making while serving as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 37% 38% 36% 32% 37% 41% 35% 36% 54% 29% 37%
Some 33% 30% 37% 32% 38% 33% 29% 34% 30% 40% 17%
Not much 15% 17% 14% 18% 12% 13% 20% 17% 6% 14% 23%
Not at all 14% 16% 13% 18% 12% 13% 16% 13% 11% 17% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (597) (769) (248) (357) (527) (234) (993) (151) (122) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 37% 56% 33% 17% 66% 32% 20% 36% 36% 43% 38%
Some 33% 28% 36% 37% 23% 41% 31% 33% 37% 27% 31%
Not much 15% 9% 14% 26% 3% 14% 27% 14% 15% 19% 18%
Not at all 14% 7% 17% 20% 7% 12% 23% 16% 12% 11% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (547) (495) (324) (417) (553) (396) (688) (382) (156) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 37% 39% 32% 68% 14% 40%
Some 33% 32% 37% 21% 40% 47%
Not much 15% 16% 13% 7% 26% 10%
Not at all 14% 13% 18% 4% 21% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (1,187) (179) (579) (399) (94)
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30. Business Interests | Good or Bad Thing
Do you think this is mainly a good thing, or mainly a bad thing?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Mainly a good thing 33% 36% 30% 28% 30% 35% 39% 40% 16% 19% 26%
Mainly a bad thing 42% 42% 42% 43% 44% 45% 34% 37% 61% 50% 41%
Not sure 25% 22% 27% 30% 25% 20% 27% 23% 24% 31% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (595) (771) (248) (356) (526) (236) (994) (151) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Mainly a good thing 33% 15% 31% 63% 11% 28% 58% 30% 40% 34% 33%
Mainly a bad thing 42% 67% 36% 15% 77% 39% 17% 43% 41% 46% 38%
Not sure 25% 18% 32% 23% 12% 32% 25% 27% 19% 20% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (546) (497) (323) (414) (556) (396) (689) (381) (156) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Mainly a good thing 33% 36% 25% 9% 71% 20%
Mainly a bad thing 42% 43% 38% 78% 7% 58%
Not sure 25% 21% 36% 13% 21% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (1,189) (177) (580) (400) (94)
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31. Business Interests | Good for Trump
Do you agree or disagree that what is good for Donald Trump’s business is good for the country?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Agree strongly 9% 10% 8% 10% 8% 9% 9% 10% 3% 10% 9%
Agree somewhat 21% 22% 20% 18% 20% 19% 27% 24% 13% 17% 8%
Disagree somewhat 15% 17% 14% 14% 15% 17% 14% 13% 16% 21% 19%
Disagree strongly 34% 32% 36% 32% 35% 39% 29% 32% 51% 32% 33%
Not sure 21% 19% 23% 26% 22% 17% 21% 21% 17% 19% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,374) (599) (775) (250) (359) (529) (236) (998) (153) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Agree strongly 9% 4% 9% 17% 4% 6% 17% 9% 9% 8% 9%
Agree somewhat 21% 13% 18% 36% 9% 20% 31% 18% 24% 23% 22%
Disagree somewhat 15% 15% 13% 18% 11% 16% 17% 16% 17% 13% 6%
Disagree strongly 34% 59% 29% 7% 69% 30% 13% 33% 35% 41% 35%
Not sure 21% 9% 31% 21% 7% 28% 22% 23% 15% 16% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,374) (548) (501) (325) (417) (560) (397) (692) (384) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Agree strongly 9% 8% 11% 2% 18% 4%
Agree somewhat 21% 21% 18% 6% 40% 10%
Disagree somewhat 15% 15% 16% 13% 15% 26%
Disagree strongly 34% 37% 28% 71% 6% 43%
Not sure 21% 18% 27% 8% 20% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,374) (1,192) (182) (581) (401) (94)
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32. Business Interests | First Interests
Whose interests do you think Donald Trump will put first? (A) The interests of the U.S.; (B) His business interests; (C) Donald Trump’s business interests are the
same as the interests of the U.S.; (D) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 35% 42% 29% 26% 32% 36% 48% 43% 12% 22% 35%
B 40% 35% 44% 37% 43% 42% 33% 36% 55% 47% 34%
C 10% 10% 10% 11% 10% 10% 7% 9% 12% 11% 13%
D 15% 14% 16% 25% 15% 12% 12% 13% 21% 20% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (597) (769) (249) (353) (528) (236) (994) (150) (122) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 35% 17% 32% 68% 15% 28% 63% 32% 43% 37% 34%
B 40% 64% 35% 12% 68% 39% 17% 41% 39% 37% 36%
C 10% 8% 10% 12% 7% 11% 10% 11% 6% 14% 7%
D 15% 11% 23% 8% 9% 22% 10% 16% 12% 11% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (543) (499) (324) (414) (557) (395) (686) (383) (156) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 35% 38% 28% 8% 76% 20%
B 40% 41% 35% 75% 5% 47%
C 10% 9% 12% 7% 11% 11%
D 15% 12% 25% 9% 8% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (1,187) (179) (576) (401) (94)
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33. Obamacare | Failure or Success
From all that you know now, has the health care reform law been a complete success, a complete failure, or something in between?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A complete success 4% 5% 3% 9% 4% 3% 1% 3% 6% 6% 9%
More of a success than a
failure 21% 22% 21% 17% 21% 25% 21% 20% 33% 20% 17%
Equal amount of both failure
and success 16% 14% 18% 14% 17% 18% 14% 15% 23% 21% 11%
More of a failure than a
success 19% 19% 19% 13% 21% 18% 26% 23% 9% 13% 12%
A complete failure 21% 23% 18% 14% 17% 24% 27% 26% 5% 10% 22%
Too early to tell 4% 3% 5% 5% 3% 3% 4% 3% 4% 5% 6%
Not sure 15% 15% 15% 28% 18% 9% 7% 11% 20% 25% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (599) (772) (248) (359) (529) (235) (995) (153) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A complete success 4% 7% 2% 3% 8% 3% 1% 4% 3% 4% 5%
More of a success than a
failure 21% 42% 12% 5% 46% 15% 9% 19% 25% 29% 16%
Equal amount of both failure
and success 16% 19% 17% 12% 19% 19% 9% 19% 13% 19% 9%
More of a failure than a
success 19% 10% 22% 28% 8% 20% 27% 16% 27% 18% 16%
A complete failure 21% 7% 20% 41% 7% 14% 42% 20% 22% 20% 17%
Too early to tell 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 2% 4%
Not sure 15% 11% 24% 6% 7% 24% 8% 17% 7% 7% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (546) (501) (324) (416) (559) (396) (690) (384) (156) (141)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A complete success 4% 3% 7% 6% 1% −
More of a success than a
failure 21% 24% 14% 50% 3% 15%
Equal amount of both failure
and success 16% 17% 13% 24% 11% 24%
More of a failure than a
success 19% 21% 15% 8% 34% 28%
A complete failure 21% 22% 16% 3% 44% 22%
Too early to tell 4% 4% 4% 2% 3% 3%
Not sure 15% 10% 30% 7% 4% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (1,189) (182) (579) (401) (93)
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34. Obamacare | Covered by Health Insurance
Are you, yourself, now covered by any form of health insurance or health plan or do you not have health insurance at this time? (A health plan would include any
private insurance plan through your employer or a plan that you purchased yourself, as well as a government program like Medicare or Medicaid)

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Covered by health insurance 75% 72% 78% 58% 66% 80% 96% 81% 71% 57% 66%
Not covered by health
insurance 15% 18% 11% 20% 21% 13% 4% 13% 17% 21% 13%
Don’t know 10% 10% 10% 22% 13% 7% 1% 6% 12% 22% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,365) (598) (767) (248) (354) (529) (234) (995) (151) (119) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Covered by health insurance 75% 79% 67% 83% 81% 66% 83% 68% 89% 88% 65%
Not covered by health
insurance 15% 15% 16% 13% 12% 19% 11% 20% 7% 4% 17%
Don’t know 10% 6% 18% 4% 7% 15% 6% 12% 4% 7% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,365) (543) (497) (325) (415) (556) (394) (686) (382) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Covered by health insurance 75% 83% 54% 88% 89% 86%
Not covered by health
insurance 15% 11% 25% 9% 8% 9%
Don’t know 10% 6% 21% 4% 3% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,365) (1,185) (180) (575) (401) (93)
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35. Obamacare | Health Insurance Type
Which of the following is your MAIN source of health insurance coverage? Is it a plan through your employer, a plan through your spouse’s employer, a plan
you purchased yourself either from an insurance company or a state or federal marketplace, are you covered by Medicare or Medicaid, or do you get your health
insurance from somewhere else?
Asked of those who are covered by health insurance

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Plan through your employer 25% 31% 20% 24% 36% 31% 7% 25% 22% 28% 23%
Plan through your spouse’s
employer 12% 8% 17% 12% 17% 14% 6% 13% 3% 17% 11%
Plan you purchased yourself 10% 10% 10% 18% 13% 11% 2% 9% 9% 14% 13%
Medicare 31% 32% 30% 10% 11% 19% 80% 35% 30% 12% 24%
Medicaid 13% 10% 16% 14% 17% 19% 2% 10% 29% 17% 18%
Somewhere else 4% 6% 3% 3% 4% 6% 2% 4% 5% 5% 3%
Plan through your
parents/mother/father 4% 2% 5% 20% 1% − − 3% 1% 6% 8%
Don’t know 0% 0% 0% 0% − 1% − 0% 0% − −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,128) (485) (643) (178) (272) (451) (227) (859) (114) (78) (77)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Plan through your employer 25% 21% 30% 26% 27% 24% 25% 17% 34% 40% 24%
Plan through your spouse’s
employer 12% 12% 12% 13% 14% 13% 10% 5% 24% 17% 11%
Plan you purchased yourself 10% 10% 7% 14% 10% 11% 9% 10% 9% 12% 13%
Medicare 31% 31% 29% 33% 28% 29% 35% 40% 21% 16% 29%
Medicaid 13% 18% 14% 6% 13% 15% 11% 20% 6% 6% 10%
Somewhere else 4% 3% 4% 5% 3% 5% 5% 5% 4% 3% 1%
Plan through your
parents/mother/father 4% 4% 4% 3% 5% 3% 4% 2% 2% 6% 12%
Don’t know 0% 0% 0% 0% 0% − 1% 0% − − 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,128) (462) (387) (279) (359) (428) (341) (530) (346) (143) (109)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Plan through your employer 25% 27% 19% 28% 26% 42%
Plan through your spouse’s
employer 12% 12% 13% 12% 12% 11%
Plan you purchased yourself 10% 11% 7% 12% 9% 9%
Medicare 31% 32% 28% 28% 40% 9%
Medicaid 13% 12% 20% 13% 7% 8%
Somewhere else 4% 4% 7% 3% 4% 4%
Plan through your
parents/mother/father 4% 3% 5% 4% 1% 16%
Don’t know 0% 0% − 0% 1% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,128) (1,022) (106) (509) (351) (81)

43



The Economist /YouGov Poll
December 17 - 20, 2016 - 1376 US Adults

36. Obamacare | Premium Change
Over the past five years, has the amount you pay for health insurance increased or decreased?
Asked of those who are covered by health insurance

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Increased a lot 22% 20% 24% 16% 27% 25% 18% 26% 7% 16% 15%
Increased somewhat 33% 35% 30% 31% 26% 33% 38% 33% 26% 40% 29%
About the same 36% 34% 37% 42% 34% 33% 37% 33% 51% 27% 45%
Decreased somewhat 6% 5% 6% 7% 9% 3% 5% 4% 8% 11% 4%
Decreased a lot 4% 5% 3% 4% 4% 5% 2% 3% 8% 5% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,124) (486) (638) (177) (271) (450) (226) (858) (111) (78) (77)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Increased a lot 22% 13% 24% 32% 13% 19% 33% 17% 28% 30% 21%
Increased somewhat 33% 34% 33% 31% 35% 33% 30% 30% 38% 31% 32%
About the same 36% 40% 36% 29% 36% 41% 29% 42% 27% 28% 38%
Decreased somewhat 6% 8% 4% 5% 9% 4% 5% 6% 4% 6% 7%
Decreased a lot 4% 6% 2% 4% 7% 3% 3% 5% 3% 5% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,124) (458) (386) (280) (358) (424) (342) (527) (347) (143) (107)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Increased a lot 22% 24% 14% 13% 39% 29%
Increased somewhat 33% 33% 30% 38% 31% 39%
About the same 36% 33% 45% 38% 25% 26%
Decreased somewhat 6% 6% 4% 6% 4% 4%
Decreased a lot 4% 4% 7% 6% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,124) (1,018) (106) (506) (352) (81)
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37. Obamacare | Quality Change
Over the past five years, has the quality of healthcare that you receive gotten better or worse?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Much better 6% 6% 6% 4% 5% 7% 5% 5% 13% 6% 4%
Somewhat better 13% 17% 9% 19% 11% 11% 11% 11% 18% 14% 14%
About the same 52% 50% 54% 50% 48% 50% 63% 52% 52% 48% 56%
Somewhat worse 16% 14% 19% 13% 18% 19% 14% 18% 10% 16% 10%
Much worse 13% 14% 12% 13% 18% 13% 7% 13% 7% 16% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (596) (763) (244) (354) (527) (234) (991) (149) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Much better 6% 9% 5% 2% 8% 5% 5% 7% 6% 6% 2%
Somewhat better 13% 23% 6% 9% 20% 13% 6% 14% 10% 12% 16%
About the same 52% 50% 56% 49% 52% 51% 54% 52% 53% 58% 43%
Somewhat worse 16% 12% 19% 19% 15% 15% 19% 15% 18% 17% 20%
Much worse 13% 7% 14% 21% 5% 16% 16% 13% 14% 7% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (541) (493) (325) (412) (552) (395) (684) (383) (155) (137)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Much better 6% 5% 9% 9% 3% 4%
Somewhat better 13% 12% 15% 16% 8% 7%
About the same 52% 53% 48% 58% 50% 50%
Somewhat worse 16% 18% 12% 13% 24% 29%
Much worse 13% 12% 15% 5% 15% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (1,179) (180) (571) (401) (93)
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38. Obamacare | Coverage
Do you think that the proportion of persons without insurance has increased or decreased over the past five years?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Increased 31% 32% 31% 26% 33% 30% 37% 32% 32% 29% 24%
Stayed the same 32% 32% 31% 43% 30% 30% 26% 28% 38% 36% 45%
Decreased 37% 36% 37% 31% 37% 40% 37% 39% 30% 35% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (595) (761) (242) (353) (527) (234) (989) (149) (120) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Increased 31% 24% 32% 40% 23% 32% 37% 34% 28% 22% 35%
Stayed the same 32% 26% 35% 35% 23% 35% 35% 34% 29% 33% 29%
Decreased 37% 49% 33% 25% 54% 33% 27% 33% 43% 45% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (541) (491) (324) (414) (547) (395) (682) (382) (155) (137)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Increased 31% 31% 33% 21% 37% 31%
Stayed the same 32% 29% 40% 18% 37% 17%
Decreased 37% 40% 27% 61% 26% 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (1,177) (179) (573) (400) (93)
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39. Obamacare | Good or Bad Thing Overall
Overall, do you think the Affordable Care Act has been a good or bad thing?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very good 14% 13% 14% 12% 12% 15% 14% 12% 26% 11% 13%
Somewhat good 25% 24% 25% 26% 25% 25% 22% 22% 34% 26% 25%
Neither good nor bad 19% 16% 22% 27% 21% 16% 13% 13% 25% 34% 27%
Somewhat bad 18% 19% 16% 17% 15% 18% 20% 21% 9% 11% 14%
Very bad 25% 28% 23% 18% 27% 25% 31% 31% 5% 17% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (597) (762) (244) (354) (528) (233) (988) (151) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very good 14% 28% 7% 2% 28% 10% 6% 12% 14% 17% 15%
Somewhat good 25% 39% 20% 10% 42% 23% 12% 26% 24% 27% 16%
Neither good nor bad 19% 17% 24% 13% 12% 27% 14% 21% 13% 15% 27%
Somewhat bad 18% 10% 21% 23% 15% 18% 19% 19% 18% 12% 17%
Very bad 25% 6% 27% 51% 2% 21% 50% 22% 31% 29% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (543) (492) (324) (414) (550) (395) (684) (383) (154) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very good 14% 15% 11% 32% 2% 4%
Somewhat good 25% 25% 24% 44% 7% 29%
Neither good nor bad 19% 16% 26% 15% 13% 13%
Somewhat bad 18% 18% 16% 7% 27% 32%
Very bad 25% 26% 24% 2% 52% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (1,180) (179) (575) (398) (93)
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40. Obamacare | Repeal Coverage
If Donald Trump and the Republican controlled Congress repeal the Affordable Care Act, do you think that the proportion of persons without health insurance will
increase or decrease?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Increase 44% 44% 44% 38% 39% 48% 47% 43% 55% 40% 37%
Stay the same 35% 36% 34% 42% 35% 32% 33% 36% 24% 35% 41%
Decrease 21% 21% 22% 20% 26% 20% 19% 21% 21% 25% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (596) (760) (242) (355) (525) (234) (988) (150) (120) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Increase 44% 63% 37% 26% 72% 40% 26% 44% 42% 43% 49%
Stay the same 35% 20% 41% 47% 16% 37% 48% 35% 36% 36% 32%
Decrease 21% 17% 22% 27% 13% 23% 26% 22% 22% 21% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (544) (492) (320) (413) (550) (393) (685) (381) (155) (135)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Increase 44% 46% 38% 71% 23% 54%
Stay the same 35% 33% 40% 15% 52% 24%
Decrease 21% 21% 21% 15% 25% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (1,178) (178) (577) (399) (91)
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41. Obamacare | Repeal Worry
If Donald Trump and the Republican controlled Congress repeal the Affordable Care Act, how worried are you about losing your health insurance?
Asked of those who are covered by health insurance

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very worried 14% 13% 14% 17% 14% 18% 5% 10% 23% 28% 11%
Somewhat worried 17% 15% 18% 27% 16% 16% 11% 16% 21% 18% 20%
Not very worried 20% 19% 21% 12% 24% 19% 25% 21% 20% 19% 15%
Not worried at all 42% 47% 38% 38% 41% 40% 50% 47% 26% 31% 46%
Not sure 7% 5% 8% 5% 5% 6% 9% 6% 11% 4% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,124) (485) (639) (175) (272) (451) (226) (856) (114) (78) (76)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very worried 14% 25% 8% 6% 26% 12% 6% 18% 8% 6% 18%
Somewhat worried 17% 24% 17% 7% 24% 18% 9% 20% 15% 13% 10%
Not very worried 20% 24% 18% 18% 22% 23% 16% 18% 24% 17% 27%
Not worried at all 42% 21% 48% 65% 22% 39% 63% 37% 46% 59% 42%
Not sure 7% 6% 9% 4% 6% 8% 5% 7% 7% 6% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,124) (459) (386) (279) (358) (426) (340) (528) (347) (142) (107)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very worried 14% 12% 19% 23% 3% 7%
Somewhat worried 17% 15% 24% 23% 6% 10%
Not very worried 20% 22% 14% 23% 18% 20%
Not worried at all 42% 44% 36% 22% 69% 63%
Not sure 7% 7% 6% 8% 3% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,124) (1,018) (106) (506) (351) (80)
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42. Obamacare | Repeal Family Worry
If Donald Trump and the Republican controlled Congress repeal the Affordable Care Act, how worried are you worried about someone close to you, a friend or family
member, losing his or her health insurance?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very worried 22% 18% 25% 17% 22% 27% 18% 18% 33% 29% 17%
Somewhat worried 21% 22% 20% 22% 20% 23% 18% 21% 23% 23% 18%
Not very worried 18% 20% 17% 18% 19% 15% 24% 19% 19% 12% 25%
Not worried at all 26% 30% 22% 20% 24% 27% 32% 31% 11% 15% 29%
Not sure 13% 9% 16% 23% 14% 8% 8% 11% 14% 22% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,360) (595) (765) (243) (355) (528) (234) (989) (151) (121) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very worried 22% 41% 14% 6% 45% 16% 11% 22% 20% 19% 23%
Somewhat worried 21% 26% 19% 16% 25% 24% 13% 21% 22% 23% 17%
Not very worried 18% 15% 17% 25% 16% 17% 22% 16% 21% 26% 16%
Not worried at all 26% 10% 27% 46% 10% 23% 44% 25% 28% 27% 24%
Not sure 13% 7% 21% 7% 4% 20% 10% 15% 9% 5% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,360) (542) (497) (321) (412) (556) (392) (685) (384) (153) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very worried 22% 24% 15% 48% 4% 13%
Somewhat worried 21% 20% 23% 25% 13% 19%
Not very worried 18% 18% 19% 14% 25% 30%
Not worried at all 26% 28% 20% 7% 51% 32%
Not sure 13% 9% 23% 6% 7% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,360) (1,178) (182) (574) (398) (91)
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43. Obamacare | Repeal Premium Change
If Donald Trump and the Republican controlled Congress repeal the Affordable Care Act, do you think the amount you pay for health insurance will increase or
decrease?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Increase a lot 16% 16% 16% 14% 17% 20% 10% 13% 30% 18% 14%
Increase somewhat 22% 23% 21% 16% 18% 26% 27% 22% 24% 20% 26%
About the same 41% 37% 44% 45% 35% 37% 49% 42% 37% 37% 40%
Decrease somewhat 14% 15% 13% 14% 21% 11% 12% 16% 7% 14% 12%
Decrease a lot 7% 9% 6% 10% 9% 7% 2% 7% 2% 11% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (593) (756) (239) (351) (526) (233) (984) (148) (120) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Increase a lot 16% 27% 12% 5% 31% 13% 7% 19% 11% 11% 19%
Increase somewhat 22% 29% 22% 11% 33% 22% 13% 23% 23% 20% 15%
About the same 41% 35% 44% 43% 31% 44% 44% 39% 42% 47% 39%
Decrease somewhat 14% 6% 13% 29% 3% 13% 25% 12% 18% 13% 19%
Decrease a lot 7% 3% 8% 12% 1% 8% 10% 7% 6% 9% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (538) (488) (323) (409) (548) (392) (684) (381) (153) (131)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Increase a lot 16% 15% 18% 31% 2% 8%
Increase somewhat 22% 23% 18% 30% 12% 22%
About the same 41% 39% 45% 32% 47% 43%
Decrease somewhat 14% 16% 11% 5% 29% 24%
Decrease a lot 7% 7% 8% 2% 10% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (1,175) (174) (573) (399) (92)
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44. Obamacare | Repeal Quality Change
If Donald Trump and the Republican controlled Congress repeal the Affordable Care Act, do you think the quality of healthcare that you receive will get better or
worse?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Much better 8% 11% 5% 12% 5% 7% 8% 9% − 10% 6%
Somewhat better 15% 16% 14% 17% 18% 14% 12% 16% 6% 15% 19%
About the same 51% 48% 54% 47% 49% 50% 60% 54% 49% 42% 51%
Somewhat worse 16% 16% 15% 14% 18% 17% 14% 13% 25% 22% 10%
Much worse 10% 9% 11% 11% 10% 12% 6% 8% 19% 11% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,345) (592) (753) (237) (352) (524) (232) (982) (148) (119) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Much better 8% 3% 7% 16% 3% 6% 15% 7% 8% 7% 15%
Somewhat better 15% 7% 14% 27% 6% 13% 25% 14% 19% 21% 6%
About the same 51% 45% 58% 49% 45% 56% 50% 51% 51% 56% 51%
Somewhat worse 16% 24% 15% 6% 26% 16% 7% 17% 16% 11% 14%
Much worse 10% 20% 6% 2% 20% 9% 4% 12% 7% 4% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,345) (535) (488) (322) (411) (543) (391) (679) (379) (153) (134)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Much better 8% 8% 8% 1% 16% 1%
Somewhat better 15% 16% 11% 3% 25% 22%
About the same 51% 51% 52% 47% 56% 58%
Somewhat worse 16% 15% 18% 27% 3% 12%
Much worse 10% 10% 11% 21% 1% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,345) (1,171) (174) (568) (399) (92)
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45. Climate Change
On the subject of climate change do you think: (A) The world’s climate is changing as a result of human activity; (B) The world’s climate is changing but NOT
because of human activity; (C) The world’s climate is NOT changing

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 62% 57% 67% 66% 67% 62% 53% 59% 72% 72% 52%
B 28% 31% 25% 23% 25% 30% 34% 29% 24% 22% 35%
C 10% 12% 8% 11% 8% 8% 13% 11% 4% 6% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,346) (589) (757) (242) (348) (527) (229) (983) (150) (117) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 62% 79% 59% 43% 81% 65% 42% 61% 61% 65% 65%
B 28% 15% 32% 42% 15% 25% 43% 30% 29% 26% 20%
C 10% 6% 9% 16% 4% 10% 15% 9% 10% 9% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,346) (543) (488) (315) (412) (546) (388) (683) (376) (152) (135)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 62% 62% 64% 86% 36% 64%
B 28% 29% 27% 12% 48% 33%
C 10% 10% 9% 2% 17% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,346) (1,170) (176) (573) (393) (91)
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46. Conspiracy Theories – Vaccines have been shown to cause autism.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 8% 7% 8% 9% 9% 8% 4% 6% 12% 11% 8%
Probably true 23% 25% 21% 27% 23% 20% 23% 22% 32% 21% 24%
Probably not true 39% 37% 40% 32% 34% 42% 46% 39% 36% 41% 38%
Definitely not true 31% 30% 32% 31% 34% 30% 28% 34% 20% 28% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (592) (757) (240) (354) (524) (231) (984) (146) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 8% 5% 10% 8% 6% 7% 9% 8% 7% 8% 5%
Probably true 23% 23% 24% 21% 19% 24% 25% 26% 18% 15% 26%
Probably not true 39% 33% 38% 49% 27% 41% 46% 39% 41% 38% 34%
Definitely not true 31% 39% 29% 22% 48% 28% 20% 27% 34% 39% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (541) (490) (318) (413) (549) (387) (679) (383) (154) (133)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 8% 6% 11% 3% 7% 5%
Probably true 23% 21% 29% 15% 24% 22%
Probably not true 39% 39% 38% 32% 48% 28%
Definitely not true 31% 34% 22% 49% 21% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (1,173) (176) (574) (395) (92)
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47. Conspiracy Theories – The U.S. government helped plan the attacks of 9/11.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 7% 9% 6% 10% 9% 6% 3% 5% 16% 7% 16%
Probably true 18% 20% 17% 24% 26% 15% 8% 15% 25% 26% 21%
Probably not true 27% 24% 30% 31% 28% 25% 26% 26% 27% 31% 31%
Definitely not true 47% 47% 47% 35% 37% 54% 63% 54% 31% 36% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,313) (578) (735) (236) (343) (507) (227) (961) (142) (114) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 7% 9% 8% 5% 8% 8% 6% 9% 7% 3% 5%
Probably true 18% 17% 21% 16% 15% 24% 12% 22% 11% 14% 22%
Probably not true 27% 26% 30% 24% 28% 27% 26% 28% 28% 21% 24%
Definitely not true 47% 49% 41% 55% 49% 40% 57% 41% 54% 62% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,313) (527) (477) (309) (405) (533) (375) (660) (372) (151) (130)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 7% 7% 9% 5% 5% 4%
Probably true 18% 14% 32% 12% 10% 16%
Probably not true 27% 26% 29% 24% 28% 39%
Definitely not true 47% 53% 30% 59% 57% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,313) (1,145) (168) (564) (384) (89)
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48. Conspiracy Theories – Saddam Hussein had weapons of mass destruction before the invasion of Iraq in 2003 that the U.S. never found.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 13% 14% 11% 11% 15% 14% 10% 13% 17% 10% 8%
Probably true 40% 32% 47% 33% 43% 41% 39% 40% 32% 46% 33%
Probably not true 24% 23% 26% 30% 22% 21% 27% 24% 22% 27% 23%
Definitely not true 23% 31% 16% 26% 19% 25% 23% 23% 28% 17% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,340) (591) (749) (236) (351) (522) (231) (977) (148) (119) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 13% 10% 13% 17% 6% 13% 18% 13% 11% 14% 14%
Probably true 40% 32% 39% 52% 23% 44% 47% 40% 41% 36% 37%
Probably not true 24% 22% 27% 24% 25% 25% 23% 25% 23% 24% 24%
Definitely not true 23% 36% 22% 8% 46% 18% 12% 22% 25% 27% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,340) (540) (481) (319) (410) (541) (389) (677) (379) (152) (132)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 13% 13% 14% 8% 18% 8%
Probably true 40% 39% 42% 25% 50% 33%
Probably not true 24% 24% 25% 27% 23% 34%
Definitely not true 23% 24% 20% 40% 9% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,340) (1,168) (172) (572) (396) (90)

56



The Economist /YouGov Poll
December 17 - 20, 2016 - 1376 US Adults

49. Conspiracy Theories – The financial crash of 2008 was secretly orchestrated by a handful of Wall Street bankers.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 13% 17% 9% 15% 13% 14% 9% 10% 21% 15% 19%
Probably true 39% 37% 41% 35% 37% 40% 44% 37% 45% 44% 36%
Probably not true 33% 30% 37% 38% 34% 30% 33% 36% 25% 30% 30%
Definitely not true 15% 17% 13% 13% 16% 15% 14% 16% 9% 12% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,335) (589) (746) (237) (346) (522) (230) (974) (149) (116) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 13% 14% 13% 11% 16% 11% 13% 15% 11% 7% 12%
Probably true 39% 40% 38% 40% 37% 42% 37% 42% 34% 30% 44%
Probably not true 33% 32% 34% 35% 30% 33% 36% 30% 38% 41% 32%
Definitely not true 15% 15% 14% 14% 17% 13% 14% 12% 17% 23% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,335) (538) (478) (319) (406) (543) (386) (672) (378) (152) (133)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 13% 12% 15% 12% 10% 5%
Probably true 39% 37% 44% 36% 34% 27%
Probably not true 33% 34% 32% 31% 40% 50%
Definitely not true 15% 17% 9% 21% 16% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,335) (1,162) (173) (569) (392) (90)
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50. Conspiracy Theories – President Obama was born in Kenya.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 12% 12% 12% 15% 12% 10% 12% 12% 11% 11% 13%
Probably true 24% 21% 26% 23% 25% 26% 20% 25% 17% 27% 17%
Probably not true 23% 26% 21% 27% 22% 21% 24% 23% 19% 22% 33%
Definitely not true 41% 41% 41% 35% 42% 44% 44% 40% 54% 40% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,345) (591) (754) (239) (350) (524) (232) (982) (151) (116) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 12% 7% 13% 17% 5% 12% 18% 13% 9% 7% 15%
Probably true 24% 13% 26% 35% 11% 23% 35% 25% 21% 23% 23%
Probably not true 23% 16% 27% 28% 14% 26% 26% 23% 26% 25% 16%
Definitely not true 41% 64% 34% 20% 70% 39% 21% 39% 44% 45% 45%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,345) (540) (487) (318) (412) (544) (389) (679) (379) (152) (135)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 12% 11% 15% 4% 16% 11%
Probably true 24% 21% 29% 7% 36% 9%
Probably not true 23% 22% 26% 11% 29% 27%
Definitely not true 41% 46% 30% 78% 19% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,345) (1,168) (177) (574) (393) (90)
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51. Conspiracy Theories – Russia hacked the email of Democrats in order to increase the chance that Donald Trump would win the Presidential election.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 20% 21% 20% 16% 20% 23% 21% 17% 39% 22% 16%
Probably true 32% 30% 34% 40% 31% 32% 25% 30% 32% 40% 35%
Probably not true 29% 29% 28% 30% 31% 22% 35% 32% 19% 24% 27%
Definitely not true 19% 20% 18% 14% 18% 22% 19% 21% 10% 14% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (593) (756) (239) (351) (526) (233) (982) (149) (120) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 20% 37% 15% 4% 41% 19% 5% 21% 16% 23% 25%
Probably true 32% 38% 32% 23% 39% 34% 24% 33% 31% 35% 25%
Probably not true 29% 16% 32% 42% 16% 31% 37% 27% 33% 29% 29%
Definitely not true 19% 9% 20% 31% 5% 16% 34% 19% 20% 13% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (540) (489) (320) (411) (548) (390) (679) (382) (154) (134)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 20% 22% 15% 47% 2% 9%
Probably true 32% 31% 35% 40% 18% 45%
Probably not true 29% 26% 35% 10% 43% 32%
Definitely not true 19% 21% 14% 3% 37% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (1,173) (176) (573) (397) (92)
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52. Conspiracy Theories – Leaked email from some of Hillary Clinton’s campaign staffers contained code words for pedophilia, human trafficking and
satanic ritual abuse - what some people refer to as ’Pizzagate’.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 9% 9% 9% 8% 11% 10% 5% 9% 12% 5% 10%
Probably true 29% 28% 30% 30% 37% 26% 23% 28% 19% 40% 26%
Probably not true 34% 32% 36% 34% 29% 32% 44% 33% 45% 27% 35%
Definitely not true 29% 32% 26% 29% 24% 32% 29% 30% 25% 28% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,337) (590) (747) (238) (351) (520) (228) (972) (149) (119) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 9% 5% 12% 9% 6% 8% 13% 10% 9% 10% 3%
Probably true 29% 19% 31% 40% 18% 31% 34% 29% 26% 24% 36%
Probably not true 34% 32% 33% 38% 24% 38% 36% 34% 35% 31% 30%
Definitely not true 29% 44% 25% 13% 52% 23% 17% 27% 30% 35% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,337) (538) (481) (318) (409) (541) (387) (675) (376) (152) (134)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 9% 9% 10% 4% 11% 5%
Probably true 29% 25% 38% 13% 35% 29%
Probably not true 34% 33% 35% 25% 40% 35%
Definitely not true 29% 33% 17% 57% 13% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,337) (1,163) (174) (569) (393) (92)
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53. Conspiracy Theories – Millions of illegal votes were cast in the election.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 11% 14% 9% 11% 12% 13% 7% 11% 13% 8% 16%
Probably true 35% 32% 38% 38% 33% 33% 38% 34% 38% 40% 29%
Probably not true 28% 27% 30% 28% 29% 29% 27% 30% 28% 22% 27%
Definitely not true 26% 28% 24% 23% 27% 25% 29% 26% 20% 29% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,344) (594) (750) (240) (350) (525) (229) (977) (150) (119) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 11% 9% 13% 11% 8% 10% 15% 12% 11% 10% 7%
Probably true 35% 27% 39% 41% 21% 36% 45% 37% 31% 26% 43%
Probably not true 28% 27% 28% 31% 22% 32% 28% 28% 29% 31% 26%
Definitely not true 26% 37% 20% 17% 49% 21% 12% 23% 30% 33% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,344) (540) (488) (316) (410) (545) (389) (677) (378) (154) (135)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 11% 11% 12% 5% 17% 3%
Probably true 35% 32% 43% 20% 45% 26%
Probably not true 28% 29% 26% 24% 28% 41%
Definitely not true 26% 28% 19% 51% 10% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,344) (1,167) (177) (573) (391) (92)
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54. Conspiracy Theories – Russia tampered with vote tallies in order to get Donald Trump elected President.
Do you think the following statements are true or not true?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Definitely true 11% 11% 10% 12% 12% 11% 7% 7% 25% 19% 7%
Probably true 26% 22% 29% 32% 28% 25% 17% 21% 33% 37% 35%
Probably not true 37% 36% 38% 34% 38% 36% 40% 40% 33% 28% 36%
Definitely not true 27% 30% 23% 21% 22% 28% 35% 33% 9% 17% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,343) (591) (752) (238) (349) (525) (231) (979) (149) (118) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Definitely true 11% 17% 8% 5% 15% 12% 5% 14% 5% 4% 14%
Probably true 26% 35% 25% 13% 34% 28% 15% 30% 20% 16% 27%
Probably not true 37% 32% 37% 44% 36% 38% 36% 33% 42% 51% 32%
Definitely not true 27% 16% 29% 39% 16% 21% 43% 23% 33% 28% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,343) (539) (486) (318) (408) (546) (389) (680) (378) (153) (132)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Definitely true 11% 10% 13% 18% 2% 3%
Probably true 26% 22% 36% 32% 7% 23%
Probably not true 37% 37% 37% 35% 40% 43%
Definitely not true 27% 31% 14% 15% 52% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,343) (1,167) (176) (573) (395) (90)
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55. Christmas | Preferred Greeting
Which holiday greeting do you prefer?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Merry Christmas 66% 66% 66% 53% 64% 68% 78% 74% 49% 53% 43%
Happy Holidays 25% 24% 25% 29% 28% 23% 18% 17% 38% 40% 37%
Not sure 10% 11% 9% 18% 8% 9% 4% 8% 13% 8% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (590) (766) (246) (351) (526) (233) (985) (152) (120) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Merry Christmas 66% 53% 63% 87% 43% 68% 81% 66% 66% 68% 63%
Happy Holidays 25% 37% 22% 10% 44% 21% 14% 25% 24% 27% 21%
Not sure 10% 9% 14% 3% 13% 12% 4% 9% 10% 5% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (541) (495) (320) (410) (553) (393) (686) (378) (153) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Merry Christmas 66% 67% 62% 49% 89% 62%
Happy Holidays 25% 25% 23% 41% 7% 24%
Not sure 10% 8% 15% 10% 4% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (1,177) (179) (574) (395) (93)
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56. Christmas | Sending Cards
Do you plan to send out Christmas or holiday cards this year?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Plan on sending cards this
year 44% 43% 45% 29% 39% 48% 59% 49% 31% 37% 29%
Not planning to send out any
cards 47% 48% 46% 55% 48% 47% 36% 43% 62% 50% 54%
Not sure 9% 9% 9% 16% 13% 6% 5% 8% 8% 13% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (598) (770) (246) (358) (528) (236) (994) (153) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Plan on sending cards this
year 44% 43% 39% 53% 37% 40% 54% 37% 53% 58% 42%
Not planning to send out any
cards 47% 50% 50% 38% 57% 47% 39% 53% 38% 35% 49%
Not sure 9% 7% 11% 9% 6% 13% 7% 10% 9% 7% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (547) (497) (324) (414) (558) (396) (689) (384) (155) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Plan on sending cards this
year 44% 49% 29% 46% 60% 38%
Not planning to send out any
cards 47% 44% 56% 48% 34% 56%
Not sure 9% 7% 15% 6% 6% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (1,189) (179) (580) (400) (93)

64



The Economist /YouGov Poll
December 17 - 20, 2016 - 1376 US Adults

57. Christmas | Comparative Spending
Compared to last year, do you think you will spend more or less money on holiday gifts this year?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Spend more money this year 21% 20% 21% 29% 26% 18% 10% 21% 16% 28% 15%
Spend less money this year 36% 34% 38% 32% 39% 40% 32% 33% 47% 44% 28%
Spend about the same
amount 37% 37% 36% 26% 29% 39% 54% 41% 30% 21% 42%
Prefer not to say 6% 8% 5% 13% 6% 4% 4% 5% 7% 7% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (597) (767) (243) (357) (528) (236) (992) (153) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Spend more money this year 21% 21% 18% 25% 24% 17% 23% 20% 25% 26% 11%
Spend less money this year 36% 42% 36% 28% 40% 40% 28% 40% 28% 25% 43%
Spend about the same
amount 37% 33% 35% 44% 32% 34% 44% 33% 43% 46% 30%
Prefer not to say 6% 4% 11% 3% 4% 9% 5% 6% 4% 4% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (546) (495) (323) (414) (555) (395) (688) (383) (155) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Spend more money this year 21% 19% 24% 20% 20% 24%
Spend less money this year 36% 36% 38% 38% 32% 33%
Spend about the same
amount 37% 40% 27% 38% 44% 42%
Prefer not to say 6% 5% 11% 4% 4% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (1,185) (179) (579) (399) (93)
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58. Christmas | Holiday Shopping
Do you normally do most of your holiday shopping...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

At least a month before the
holiday 30% 23% 36% 21% 29% 32% 36% 34% 21% 23% 19%
A few weeks before the
holiday 36% 35% 37% 31% 38% 34% 42% 38% 35% 29% 31%
Less than a week before the
holiday 15% 17% 13% 17% 14% 17% 10% 14% 21% 16% 17%
A day or two before the
holiday 7% 7% 7% 10% 10% 6% 3% 5% 4% 16% 11%
Prefer not to say 12% 18% 7% 21% 9% 11% 9% 9% 19% 16% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (595) (769) (244) (356) (528) (236) (991) (153) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

At least a month before the
holiday 30% 23% 32% 36% 21% 29% 37% 31% 31% 36% 18%
A few weeks before the
holiday 36% 41% 30% 39% 43% 30% 39% 35% 42% 38% 27%
Less than a week before the
holiday 15% 19% 13% 13% 18% 17% 10% 14% 15% 15% 19%
A day or two before the
holiday 7% 7% 8% 8% 8% 8% 6% 9% 6% 8% 2%
Prefer not to say 12% 11% 18% 5% 9% 16% 8% 12% 6% 4% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (544) (496) (324) (412) (556) (396) (688) (384) (154) (138)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

At least a month before the
holiday 30% 29% 31% 24% 38% 21%
A few weeks before the
holiday 36% 40% 24% 45% 39% 51%
Less than a week before the
holiday 15% 16% 13% 19% 12% 20%
A day or two before the
holiday 7% 6% 11% 3% 6% 1%
Prefer not to say 12% 9% 21% 9% 6% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (1,184) (180) (577) (400) (93)
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59. Christmas | Relgious Holiday
Do you think about Christmas more as a religious holiday, or more as a family holiday?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Religious holiday 38% 38% 39% 21% 31% 46% 55% 40% 43% 28% 37%
Family holiday 52% 51% 52% 60% 60% 47% 40% 52% 41% 64% 46%
Not sure 10% 11% 9% 19% 9% 8% 5% 8% 16% 8% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (594) (770) (246) (355) (528) (235) (991) (153) (121) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Religious holiday 38% 38% 31% 51% 27% 34% 54% 38% 42% 36% 35%
Family holiday 52% 56% 53% 44% 67% 51% 39% 53% 48% 58% 50%
Not sure 10% 6% 16% 6% 5% 15% 7% 9% 10% 6% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (544) (497) (323) (414) (554) (396) (688) (383) (154) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Religious holiday 38% 43% 28% 35% 57% 37%
Family holiday 52% 51% 54% 60% 39% 54%
Not sure 10% 7% 18% 5% 4% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (1,183) (181) (576) (399) (93)
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60. Christmas | Celebrated Holidays
Do you celebrate Christmas, Hanukkah, Kwanzaa, or none of these holidays? Select all that apply.

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Christmas 85% 80% 89% 80% 83% 86% 89% 89% 77% 84% 64%
Hanukkah 6% 7% 5% 11% 5% 4% 5% 5% 4% 6% 15%
Kwanzaa 3% 4% 3% 3% 5% 2% 3% 1% 13% 6% 3%
None of these 9% 13% 6% 9% 9% 10% 8% 8% 17% 7% 13%

Totals (1,376) (600) (776) (251) (359) (530) (236) (999) (154) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Christmas 85% 86% 79% 92% 77% 84% 92% 84% 87% 90% 77%
Hanukkah 6% 7% 4% 7% 12% 4% 4% 5% 5% 11% 8%
Kwanzaa 3% 4% 4% 1% 6% 3% 1% 5% 2% 3% 1%
None of these 9% 9% 14% 3% 12% 11% 5% 8% 10% 3% 18%

Totals (1,376) (549) (502) (325) (417) (562) (397) (693) (384) (156) (143)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Christmas 85% 87% 78% 87% 93% 85%
Hanukkah 6% 6% 7% 7% 5% 2%
Kwanzaa 3% 2% 6% 4% 1% 2%
None of these 9% 8% 13% 9% 4% 10%

Totals (1,376) (1,193) (183) (582) (401) (94)
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61. Issue importance – The economy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 69% 68% 71% 55% 67% 74% 79% 70% 68% 71% 59%
Somewhat Important 24% 25% 23% 29% 25% 23% 19% 25% 24% 18% 23%
Not very Important 5% 5% 5% 12% 6% 3% 2% 3% 6% 9% 13%
Unimportant 2% 2% 1% 4% 2% 0% − 1% 1% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (598) (772) (248) (357) (529) (236) (995) (154) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 69% 71% 64% 75% 71% 65% 74% 67% 76% 68% 68%
Somewhat Important 24% 22% 28% 20% 22% 26% 22% 23% 22% 28% 28%
Not very Important 5% 5% 6% 5% 5% 7% 3% 7% 2% 4% 5%
Unimportant 2% 1% 2% 1% 2% 2% 1% 2% 1% 0% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (548) (498) (324) (417) (559) (394) (689) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 69% 75% 56% 73% 76% 65%
Somewhat Important 24% 22% 29% 24% 21% 28%
Not very Important 5% 2% 13% 2% 2% 5%
Unimportant 2% 1% 3% 1% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,190) (180) (580) (401) (94)
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62. Issue importance – Immigration
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 48% 48% 49% 38% 44% 52% 59% 50% 37% 51% 44%
Somewhat Important 35% 33% 36% 39% 34% 32% 35% 35% 39% 29% 39%
Not very Important 12% 14% 11% 18% 15% 12% 3% 12% 17% 12% 8%
Unimportant 5% 5% 5% 5% 7% 4% 3% 3% 7% 8% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (596) (772) (247) (357) (528) (236) (995) (154) (122) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 48% 42% 46% 61% 39% 41% 67% 46% 50% 51% 54%
Somewhat Important 35% 40% 34% 29% 40% 39% 23% 33% 37% 36% 38%
Not very Important 12% 14% 14% 7% 16% 14% 7% 15% 10% 12% 5%
Unimportant 5% 4% 6% 3% 5% 6% 3% 6% 3% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (548) (497) (323) (416) (559) (393) (688) (383) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 48% 52% 39% 44% 69% 34%
Somewhat Important 35% 34% 37% 38% 25% 33%
Not very Important 12% 11% 16% 14% 5% 30%
Unimportant 5% 4% 7% 4% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (1,188) (180) (580) (400) (93)

71



The Economist /YouGov Poll
December 17 - 20, 2016 - 1376 US Adults

63. Issue importance – The environment
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 50% 46% 54% 54% 58% 46% 42% 45% 62% 65% 44%
Somewhat Important 33% 33% 33% 27% 25% 40% 38% 36% 28% 24% 33%
Not very Important 12% 14% 10% 15% 10% 11% 14% 13% 8% 8% 20%
Unimportant 5% 7% 3% 4% 8% 3% 6% 6% 2% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (597) (773) (248) (357) (529) (236) (996) (154) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 50% 63% 51% 28% 72% 50% 31% 51% 43% 46% 59%
Somewhat Important 33% 29% 31% 43% 22% 35% 40% 30% 37% 40% 32%
Not very Important 12% 7% 12% 19% 5% 11% 19% 13% 14% 9% 7%
Unimportant 5% 1% 6% 10% 0% 5% 10% 5% 6% 5% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (548) (498) (324) (416) (560) (394) (690) (383) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 50% 49% 53% 72% 25% 38%
Somewhat Important 33% 34% 30% 24% 43% 41%
Not very Important 12% 12% 12% 4% 20% 19%
Unimportant 5% 5% 5% 0% 11% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,189) (181) (580) (401) (93)
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64. Issue importance – Terrorism
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 60% 55% 64% 44% 57% 64% 74% 60% 57% 66% 47%
Somewhat Important 28% 29% 27% 30% 30% 29% 20% 29% 27% 24% 29%
Not very Important 10% 11% 8% 21% 9% 6% 5% 9% 9% 10% 16%
Unimportant 3% 5% 1% 5% 4% 1% 1% 2% 7% − 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (597) (772) (248) (357) (528) (236) (995) (154) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 60% 55% 53% 77% 44% 56% 79% 58% 62% 63% 56%
Somewhat Important 28% 30% 32% 18% 34% 31% 18% 27% 28% 28% 32%
Not very Important 10% 12% 11% 4% 19% 8% 3% 11% 9% 7% 7%
Unimportant 3% 3% 4% 1% 2% 5% 1% 4% 0% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (548) (499) (322) (417) (559) (393) (688) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 60% 64% 48% 52% 80% 52%
Somewhat Important 28% 26% 32% 34% 15% 27%
Not very Important 10% 8% 13% 12% 4% 18%
Unimportant 3% 1% 7% 2% 0% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (1,188) (181) (580) (399) (94)
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65. Issue importance – Gay rights
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 24% 23% 24% 31% 25% 21% 20% 22% 20% 34% 27%
Somewhat Important 27% 22% 31% 26% 30% 25% 26% 28% 23% 27% 25%
Not very Important 23% 22% 24% 19% 18% 26% 28% 23% 27% 17% 25%
Unimportant 26% 33% 20% 24% 27% 28% 25% 27% 29% 22% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (598) (773) (249) (357) (529) (236) (996) (154) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 24% 38% 20% 10% 49% 19% 10% 23% 21% 30% 28%
Somewhat Important 27% 29% 29% 20% 29% 35% 14% 27% 27% 23% 29%
Not very Important 23% 17% 23% 30% 13% 22% 33% 24% 24% 25% 16%
Unimportant 26% 16% 28% 39% 10% 24% 43% 26% 28% 22% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (548) (499) (324) (417) (559) (395) (691) (382) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 24% 25% 21% 44% 9% 22%
Somewhat Important 27% 27% 28% 31% 18% 26%
Not very Important 23% 23% 22% 14% 30% 36%
Unimportant 26% 25% 29% 11% 43% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (1,190) (181) (581) (400) (94)
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66. Issue importance – Education
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 63% 57% 69% 65% 66% 59% 63% 58% 79% 72% 53%
Somewhat Important 28% 31% 25% 26% 22% 32% 31% 32% 14% 24% 28%
Not very Important 7% 9% 5% 5% 8% 7% 5% 7% 4% 2% 14%
Unimportant 3% 4% 1% 4% 4% 2% 1% 3% 2% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (597) (772) (247) (357) (529) (236) (995) (154) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 63% 74% 56% 57% 74% 58% 60% 61% 64% 69% 64%
Somewhat Important 28% 20% 34% 30% 21% 31% 29% 28% 29% 25% 29%
Not very Important 7% 3% 7% 11% 3% 7% 9% 7% 7% 5% 3%
Unimportant 3% 3% 3% 1% 1% 4% 2% 4% 1% 0% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (548) (497) (324) (416) (559) (394) (689) (383) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 63% 65% 57% 77% 54% 56%
Somewhat Important 28% 27% 31% 19% 34% 34%
Not very Important 7% 6% 7% 3% 11% 7%
Unimportant 3% 2% 5% 1% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (1,189) (180) (580) (401) (93)
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67. Issue importance – Health care
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 72% 69% 75% 63% 69% 75% 81% 72% 80% 74% 58%
Somewhat Important 23% 23% 22% 26% 23% 22% 19% 24% 16% 21% 23%
Not very Important 4% 6% 1% 8% 5% 2% − 3% 1% 2% 17%
Unimportant 2% 2% 1% 3% 2% 1% − 1% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (598) (772) (248) (357) (529) (236) (995) (154) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 72% 80% 67% 69% 80% 70% 69% 73% 72% 68% 73%
Somewhat Important 23% 16% 26% 27% 18% 21% 28% 21% 23% 31% 24%
Not very Important 4% 2% 5% 3% 1% 6% 2% 4% 4% 1% 1%
Unimportant 2% 2% 2% 1% 0% 3% 1% 2% 1% − 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (548) (498) (324) (417) (559) (394) (689) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 72% 74% 68% 84% 68% 54%
Somewhat Important 23% 22% 23% 13% 28% 40%
Not very Important 4% 3% 6% 2% 2% 6%
Unimportant 2% 1% 4% 1% 2% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,190) (180) (580) (401) (94)
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68. Issue importance – Social security
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 70% 66% 74% 46% 58% 79% 96% 69% 77% 75% 57%
Somewhat Important 23% 25% 20% 36% 31% 19% 4% 25% 16% 19% 19%
Not very Important 6% 8% 4% 15% 8% 2% 1% 5% 5% 5% 18%
Unimportant 1% 2% 1% 3% 3% 0% − 1% 2% 1% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (597) (772) (248) (357) (528) (236) (995) (154) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 70% 79% 61% 71% 75% 66% 72% 72% 71% 65% 63%
Somewhat Important 23% 15% 30% 21% 18% 27% 21% 20% 23% 28% 31%
Not very Important 6% 5% 7% 6% 7% 5% 6% 7% 5% 6% 5%
Unimportant 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (548) (498) (323) (417) (559) (393) (688) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 70% 75% 58% 78% 72% 49%
Somewhat Important 23% 20% 30% 18% 21% 41%
Not very Important 6% 5% 10% 3% 6% 8%
Unimportant 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (1,189) (180) (580) (400) (94)
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69. Issue importance – The budget deficit
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 48% 48% 48% 35% 45% 54% 57% 50% 46% 41% 44%
Somewhat Important 36% 36% 36% 45% 36% 33% 32% 35% 36% 43% 28%
Not very Important 12% 13% 12% 17% 12% 12% 9% 12% 12% 10% 16%
Unimportant 4% 4% 3% 3% 7% 2% 2% 2% 6% 5% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (597) (772) (249) (358) (526) (236) (996) (154) (122) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 48% 41% 45% 62% 36% 46% 62% 46% 52% 49% 48%
Somewhat Important 36% 40% 35% 32% 41% 38% 29% 37% 33% 39% 38%
Not very Important 12% 14% 15% 4% 19% 12% 7% 11% 14% 10% 13%
Unimportant 4% 4% 4% 1% 4% 4% 1% 6% 1% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (548) (500) (321) (417) (559) (393) (688) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 48% 51% 39% 37% 66% 58%
Somewhat Important 36% 35% 40% 42% 28% 26%
Not very Important 12% 11% 15% 17% 6% 16%
Unimportant 4% 3% 6% 4% 0% 0%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,369) (1,188) (181) (581) (398) (94)
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70. Issue importance – The war in Afghanistan
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 31% 27% 35% 24% 31% 32% 38% 31% 36% 32% 21%
Somewhat Important 43% 43% 43% 39% 41% 46% 46% 44% 38% 43% 40%
Not very Important 20% 22% 18% 24% 23% 19% 14% 20% 16% 21% 26%
Unimportant 6% 8% 4% 13% 5% 4% 3% 5% 9% 4% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (597) (771) (247) (356) (529) (236) (994) (154) (121) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 31% 30% 30% 35% 27% 31% 35% 33% 30% 23% 33%
Somewhat Important 43% 47% 39% 45% 44% 43% 43% 42% 44% 55% 39%
Not very Important 20% 19% 22% 18% 25% 19% 18% 20% 22% 17% 16%
Unimportant 6% 4% 10% 2% 4% 8% 4% 5% 4% 5% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (548) (497) (323) (417) (558) (393) (687) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 31% 32% 29% 32% 34% 25%
Somewhat Important 43% 46% 36% 44% 45% 44%
Not very Important 20% 19% 23% 21% 18% 24%
Unimportant 6% 3% 12% 3% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (1,188) (180) (579) (400) (94)
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71. Issue importance – Taxes
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 58% 58% 59% 49% 54% 63% 67% 58% 61% 63% 47%
Somewhat Important 32% 30% 34% 39% 35% 30% 27% 34% 26% 32% 31%
Not very Important 7% 8% 6% 11% 6% 6% 5% 7% 9% 1% 17%
Unimportant 2% 3% 1% 1% 5% 1% 1% 1% 5% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (598) (772) (249) (357) (528) (236) (995) (154) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 58% 59% 52% 68% 51% 56% 69% 56% 63% 53% 64%
Somewhat Important 32% 31% 38% 26% 40% 32% 27% 32% 32% 38% 28%
Not very Important 7% 9% 7% 5% 7% 9% 3% 8% 4% 9% 6%
Unimportant 2% 1% 4% 1% 2% 3% 1% 3% 1% 0% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (548) (499) (323) (417) (560) (393) (689) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 58% 61% 52% 56% 65% 49%
Somewhat Important 32% 32% 33% 36% 29% 42%
Not very Important 7% 5% 11% 7% 4% 7%
Unimportant 2% 1% 5% 1% 1% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,189) (181) (580) (400) (94)
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72. Issue importance – Medicare
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 64% 62% 65% 43% 53% 69% 91% 63% 80% 64% 45%
Somewhat Important 26% 25% 28% 37% 32% 26% 9% 29% 13% 27% 26%
Not very Important 7% 9% 6% 15% 10% 4% − 7% 5% 8% 15%
Unimportant 2% 4% 1% 4% 4% 1% − 2% 2% 0% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,372) (599) (773) (249) (358) (529) (236) (997) (154) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 64% 74% 56% 62% 69% 61% 63% 65% 67% 56% 61%
Somewhat Important 26% 21% 33% 24% 22% 30% 24% 24% 25% 36% 31%
Not very Important 7% 4% 8% 11% 6% 6% 10% 8% 6% 6% 7%
Unimportant 2% 1% 3% 3% 2% 3% 2% 3% 2% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,372) (548) (500) (324) (417) (560) (395) (691) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 64% 68% 53% 74% 63% 44%
Somewhat Important 26% 24% 34% 21% 26% 43%
Not very Important 7% 6% 10% 5% 7% 10%
Unimportant 2% 2% 3% 1% 3% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,372) (1,191) (181) (581) (401) (94)
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73. Issue importance – Abortion
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 37% 30% 44% 37% 41% 35% 36% 37% 34% 45% 29%
Somewhat Important 32% 32% 33% 35% 24% 35% 35% 32% 29% 33% 40%
Not very Important 21% 26% 16% 19% 21% 22% 21% 22% 20% 16% 21%
Unimportant 10% 12% 8% 9% 14% 9% 8% 9% 17% 6% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (597) (773) (248) (357) (529) (236) (996) (154) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 37% 41% 31% 42% 45% 29% 43% 35% 39% 42% 39%
Somewhat Important 32% 36% 31% 28% 36% 32% 28% 34% 30% 34% 28%
Not very Important 21% 16% 23% 23% 14% 25% 21% 21% 21% 18% 21%
Unimportant 10% 7% 15% 7% 5% 14% 8% 10% 11% 7% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (548) (498) (324) (416) (560) (394) (690) (383) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 37% 40% 30% 46% 37% 34%
Somewhat Important 32% 31% 34% 32% 26% 32%
Not very Important 21% 20% 24% 15% 26% 20%
Unimportant 10% 9% 12% 7% 11% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,189) (181) (580) (401) (93)
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74. Issue importance – Foreign policy
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 45% 46% 44% 35% 40% 47% 57% 47% 43% 42% 35%
Somewhat Important 41% 41% 41% 46% 38% 42% 36% 41% 39% 42% 39%
Not very Important 11% 10% 12% 15% 16% 9% 4% 10% 14% 10% 17%
Unimportant 4% 3% 4% 4% 6% 2% 3% 2% 5% 5% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (598) (773) (249) (357) (529) (236) (996) (154) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 45% 48% 41% 47% 52% 38% 49% 40% 46% 55% 55%
Somewhat Important 41% 39% 40% 44% 38% 44% 38% 42% 42% 37% 34%
Not very Important 11% 12% 13% 8% 8% 13% 10% 13% 10% 6% 11%
Unimportant 4% 2% 7% 1% 2% 5% 2% 5% 2% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (548) (499) (324) (417) (560) (394) (690) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 45% 52% 26% 55% 52% 45%
Somewhat Important 41% 38% 47% 37% 38% 45%
Not very Important 11% 8% 21% 6% 8% 10%
Unimportant 4% 3% 5% 3% 2% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (1,190) (181) (580) (401) (94)
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75. Issue importance – Gun control
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 47% 41% 52% 43% 48% 46% 51% 43% 63% 54% 36%
Somewhat Important 28% 26% 30% 34% 27% 28% 22% 28% 23% 29% 41%
Not very Important 15% 17% 13% 13% 14% 15% 15% 17% 7% 11% 12%
Unimportant 10% 17% 5% 10% 11% 10% 11% 12% 6% 7% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (598) (773) (249) (357) (529) (236) (996) (154) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 47% 60% 40% 38% 57% 44% 43% 47% 47% 43% 52%
Somewhat Important 28% 27% 30% 27% 30% 31% 22% 27% 27% 35% 29%
Not very Important 15% 7% 16% 23% 10% 13% 21% 16% 15% 14% 8%
Unimportant 10% 6% 14% 12% 3% 12% 14% 10% 11% 8% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (548) (499) (324) (417) (560) (394) (690) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 47% 51% 37% 64% 39% 41%
Somewhat Important 28% 25% 36% 24% 24% 27%
Not very Important 15% 14% 16% 9% 21% 24%
Unimportant 10% 10% 11% 3% 17% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,371) (1,190) (181) (580) (401) (94)
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76. Issue importance – International trade and globalization
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 35% 36% 35% 29% 33% 39% 38% 33% 40% 44% 30%
Somewhat Important 45% 45% 45% 46% 41% 44% 48% 48% 39% 38% 39%
Not very Important 15% 15% 16% 20% 19% 13% 9% 15% 15% 15% 18%
Unimportant 5% 5% 4% 5% 6% 3% 4% 4% 6% 4% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (597) (773) (248) (357) (529) (236) (996) (154) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 35% 40% 32% 34% 35% 33% 40% 36% 33% 37% 39%
Somewhat Important 45% 46% 39% 52% 51% 43% 42% 42% 49% 48% 45%
Not very Important 15% 11% 22% 11% 11% 18% 15% 16% 15% 12% 14%
Unimportant 5% 2% 7% 3% 3% 6% 3% 6% 4% 2% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (548) (498) (324) (416) (560) (394) (690) (383) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 35% 39% 26% 40% 38% 40%
Somewhat Important 45% 45% 44% 46% 45% 38%
Not very Important 15% 12% 24% 11% 14% 21%
Unimportant 5% 4% 6% 3% 3% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,189) (181) (580) (401) (93)
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77. Issue importance – Use of military force
How important are the following issues to you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very Important 46% 43% 48% 32% 43% 50% 57% 46% 51% 50% 33%
Somewhat Important 40% 41% 39% 44% 38% 41% 36% 43% 33% 33% 40%
Not very Important 11% 12% 10% 19% 13% 8% 5% 10% 7% 14% 19%
Unimportant 3% 4% 3% 5% 6% 1% 2% 2% 9% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (598) (772) (249) (356) (529) (236) (996) (153) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very Important 46% 51% 40% 49% 44% 42% 54% 47% 46% 45% 43%
Somewhat Important 40% 38% 40% 42% 40% 42% 37% 38% 40% 43% 45%
Not very Important 11% 10% 13% 8% 14% 11% 9% 11% 11% 10% 7%
Unimportant 3% 1% 7% 1% 3% 5% 1% 4% 3% 2% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (546) (500) (324) (417) (558) (395) (689) (383) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very Important 46% 49% 37% 48% 51% 48%
Somewhat Important 40% 39% 41% 40% 39% 34%
Not very Important 11% 9% 15% 10% 9% 17%
Unimportant 3% 2% 7% 2% 1% 1%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,190) (180) (580) (401) (94)
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78. Most important issue
Which of these is the most important issue for you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

The economy 16% 19% 14% 12% 21% 19% 11% 16% 16% 15% 16%
Immigration 7% 7% 7% 9% 6% 7% 7% 7% 2% 11% 7%
The environment 8% 8% 8% 13% 8% 5% 8% 8% 8% 5% 14%
Terrorism 9% 8% 10% 8% 9% 9% 8% 8% 6% 10% 15%
Gay rights 2% 3% 1% 3% 3% 1% 1% 2% − 4% 1%
Education 6% 5% 7% 15% 8% 2% 2% 5% 9% 7% 9%
Health care 12% 8% 15% 11% 16% 15% 3% 11% 14% 14% 11%
Social security 18% 17% 19% 6% 8% 22% 36% 18% 25% 15% 12%
The budget deficit 4% 4% 3% 3% 3% 4% 6% 5% 3% 4% −
The war in Afghanistan 0% − 1% 0% − 1% − 0% − 2% 1%
Taxes 3% 3% 3% 4% 4% 3% 1% 4% 1% 3% −
Medicare 4% 5% 3% 1% 2% 3% 12% 4% 4% 2% 2%
Abortion 6% 6% 6% 7% 8% 5% 4% 6% 3% 6% 7%
Foreign policy 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 2% − 2% 0%
Gun control 4% 5% 3% 6% 5% 4% 1% 3% 9% 2% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,312) (571) (741) (225) (338) (515) (234) (957) (150) (119) (86)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

The economy 16% 13% 18% 18% 15% 16% 18% 13% 23% 13% 21%
Immigration 7% 5% 9% 7% 4% 6% 11% 8% 6% 7% 5%
The environment 8% 10% 10% 2% 17% 7% 1% 8% 9% 9% 4%
Terrorism 9% 7% 7% 13% 2% 11% 11% 7% 7% 13% 15%
Gay rights 2% 3% 1% 1% 5% 1% 1% 2% 1% 7% 2%
Education 6% 6% 7% 5% 7% 8% 3% 6% 6% 10% 7%
Health care 12% 13% 12% 9% 13% 13% 8% 15% 8% 8% 10%
Social security 18% 23% 13% 20% 21% 17% 17% 22% 13% 12% 14%
The budget deficit 4% 2% 6% 3% 1% 4% 7% 4% 5% 6% 1%
The war in Afghanistan 0% 1% 0% 0% − 0% 1% 0% 0% − −
Taxes 3% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 3% 4% 4% 2%
Medicare 4% 4% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 3% 4% 3%
Abortion 6% 3% 5% 12% 3% 3% 12% 5% 9% 4% 4%
Foreign policy 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1%
Gun control 4% 4% 5% 2% 3% 5% 2% 3% 3% 2% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,312) (524) (476) (312) (402) (528) (382) (658) (369) (151) (134)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

The economy 16% 19% 8% 17% 20% 14%
Immigration 7% 6% 9% 2% 13% 1%
The environment 8% 7% 10% 14% 1% 10%
Terrorism 9% 9% 8% 4% 13% 9%
Gay rights 2% 1% 3% 3% 0% 3%
Education 6% 5% 9% 8% 3% 14%
Health care 12% 10% 15% 14% 4% 10%
Social security 18% 18% 18% 20% 17% 5%
The budget deficit 4% 4% 3% 1% 6% 12%
The war in Afghanistan 0% 0% 1% − 0% −
Taxes 3% 3% 4% 2% 4% 3%
Medicare 4% 4% 2% 5% 5% 3%
Abortion 6% 7% 3% 2% 9% 13%
Foreign policy 1% 2% 0% 3% 1% 1%
Gun control 4% 3% 6% 4% 3% 2%

continued on the next page . . .
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continued from previous page
Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,312) (1,144) (168) (565) (386) (88)
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79. Favorability of Individuals – Barack Obama
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 34% 31% 37% 38% 33% 34% 31% 26% 63% 45% 40%
Somewhat favorable 19% 18% 19% 21% 22% 18% 13% 17% 19% 25% 21%
Somewhat unfavorable 9% 9% 10% 10% 12% 8% 8% 11% 1% 11% 9%
Very unfavorable 33% 37% 29% 23% 27% 36% 44% 43% 8% 12% 28%
Don’t know 5% 5% 5% 8% 6% 3% 4% 4% 8% 8% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (596) (766) (248) (353) (527) (234) (990) (152) (121) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 34% 67% 20% 8% 71% 26% 15% 35% 32% 41% 30%
Somewhat favorable 19% 20% 24% 9% 17% 26% 9% 23% 14% 9% 16%
Somewhat unfavorable 9% 5% 13% 10% 4% 12% 11% 8% 12% 9% 10%
Very unfavorable 33% 7% 32% 71% 6% 26% 63% 29% 38% 37% 36%
Don’t know 5% 1% 11% 1% 1% 9% 2% 5% 4% 4% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (542) (496) (324) (412) (556) (394) (685) (380) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 34% 37% 26% 75% 5% 23%
Somewhat favorable 19% 16% 26% 19% 8% 30%
Somewhat unfavorable 9% 9% 11% 2% 13% 20%
Very unfavorable 33% 35% 26% 3% 73% 22%
Don’t know 5% 3% 11% 1% 1% 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (1,183) (179) (575) (400) (94)
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80. Favorability of Individuals – Donald Trump
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 23% 27% 19% 9% 22% 24% 37% 31% 6% 4% 17%
Somewhat favorable 22% 24% 21% 23% 21% 24% 21% 23% 11% 26% 26%
Somewhat unfavorable 9% 9% 9% 15% 9% 7% 5% 8% 6% 11% 13%
Very unfavorable 40% 35% 45% 41% 42% 41% 33% 33% 62% 51% 40%
Don’t know 6% 7% 6% 12% 7% 4% 3% 4% 15% 9% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (597) (766) (248) (353) (527) (235) (992) (152) (120) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 23% 8% 19% 52% 6% 16% 48% 23% 24% 26% 19%
Somewhat favorable 22% 13% 24% 33% 11% 25% 29% 21% 28% 21% 20%
Somewhat unfavorable 9% 8% 9% 8% 8% 10% 7% 7% 11% 9% 12%
Very unfavorable 40% 68% 36% 5% 73% 39% 13% 43% 35% 37% 37%
Don’t know 6% 3% 12% 2% 2% 10% 4% 7% 3% 7% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (543) (496) (324) (413) (556) (394) (684) (381) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 23% 24% 19% 1% 56% 5%
Somewhat favorable 22% 22% 25% 6% 33% 22%
Somewhat unfavorable 9% 9% 8% 11% 7% 23%
Very unfavorable 40% 41% 36% 80% 2% 47%
Don’t know 6% 4% 12% 2% 2% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (1,185) (178) (577) (400) (94)
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81. Favorability of Individuals – Hillary Clinton
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 17% 15% 19% 11% 17% 21% 17% 14% 31% 22% 12%
Somewhat favorable 23% 20% 26% 24% 26% 22% 21% 18% 37% 33% 21%
Somewhat unfavorable 13% 14% 12% 19% 13% 11% 10% 12% 9% 17% 23%
Very unfavorable 41% 45% 37% 31% 39% 43% 50% 52% 13% 19% 32%
Don’t know 6% 7% 6% 15% 5% 3% 3% 4% 11% 9% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (593) (764) (246) (350) (527) (234) (987) (152) (120) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 17% 38% 8% 2% 35% 13% 8% 18% 13% 21% 19%
Somewhat favorable 23% 40% 18% 7% 36% 24% 10% 25% 22% 22% 17%
Somewhat unfavorable 13% 11% 14% 13% 15% 16% 6% 14% 13% 8% 14%
Very unfavorable 41% 10% 47% 76% 10% 36% 73% 37% 49% 46% 39%
Don’t know 6% 1% 13% 2% 3% 10% 2% 7% 2% 4% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (538) (496) (323) (412) (553) (392) (680) (381) (155) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 17% 19% 12% 42% 2% 1%
Somewhat favorable 23% 23% 22% 41% 3% 15%
Somewhat unfavorable 13% 11% 19% 13% 6% 24%
Very unfavorable 41% 43% 34% 3% 88% 57%
Don’t know 6% 3% 13% 1% 1% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (1,180) (177) (574) (399) (94)
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82. Favorability of Individuals – Joe Biden
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 27% 27% 27% 21% 25% 27% 35% 25% 49% 22% 16%
Somewhat favorable 21% 19% 23% 19% 22% 25% 16% 20% 20% 24% 28%
Somewhat unfavorable 14% 13% 14% 16% 7% 13% 22% 17% 1% 10% 13%
Very unfavorable 20% 26% 15% 17% 22% 23% 18% 25% 5% 14% 21%
Don’t know 18% 15% 21% 28% 23% 13% 9% 13% 25% 30% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (591) (757) (242) (349) (523) (234) (982) (148) (119) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 27% 54% 16% 5% 54% 23% 9% 25% 29% 36% 24%
Somewhat favorable 21% 23% 19% 21% 23% 23% 17% 21% 21% 22% 20%
Somewhat unfavorable 14% 4% 12% 29% 7% 10% 24% 12% 15% 17% 15%
Very unfavorable 20% 6% 23% 37% 7% 15% 40% 20% 24% 19% 14%
Don’t know 18% 13% 29% 8% 9% 29% 9% 21% 11% 6% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (534) (493) (321) (410) (545) (393) (675) (376) (155) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 27% 31% 16% 64% 6% 19%
Somewhat favorable 21% 22% 17% 23% 18% 34%
Somewhat unfavorable 14% 13% 15% 4% 24% 18%
Very unfavorable 20% 21% 19% 2% 44% 17%
Don’t know 18% 12% 34% 7% 7% 12%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (1,175) (173) (571) (396) (94)
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83. Favorability of Individuals – Mike Pence
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 20% 23% 18% 9% 15% 22% 36% 28% 4% 5% 14%
Somewhat favorable 19% 21% 17% 18% 18% 21% 20% 19% 17% 20% 23%
Somewhat unfavorable 11% 11% 11% 13% 9% 11% 11% 10% 14% 12% 13%
Very unfavorable 25% 27% 24% 26% 29% 26% 19% 24% 25% 30% 31%
Don’t know 24% 19% 30% 34% 30% 20% 15% 20% 40% 33% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,347) (590) (757) (241) (347) (523) (236) (981) (149) (118) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 20% 4% 17% 49% 3% 11% 49% 18% 24% 26% 17%
Somewhat favorable 19% 16% 19% 26% 9% 22% 24% 18% 27% 17% 12%
Somewhat unfavorable 11% 16% 11% 4% 13% 14% 5% 12% 8% 10% 14%
Very unfavorable 25% 43% 19% 11% 61% 18% 7% 25% 25% 30% 22%
Don’t know 24% 21% 35% 11% 14% 37% 15% 27% 15% 16% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,347) (535) (493) (319) (408) (548) (391) (674) (378) (154) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 20% 24% 11% 2% 57% 8%
Somewhat favorable 19% 20% 18% 11% 24% 26%
Somewhat unfavorable 11% 12% 8% 18% 5% 23%
Very unfavorable 25% 26% 22% 53% 4% 20%
Don’t know 24% 18% 41% 16% 10% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,347) (1,171) (176) (569) (396) (92)
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84. Favorability of Individuals – Paul Ryan
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 10% 5% 7% 8% 6% 11% 8% 3% 9% 9%
Somewhat favorable 24% 26% 22% 22% 22% 22% 31% 26% 14% 22% 24%
Somewhat unfavorable 20% 23% 18% 16% 16% 24% 25% 23% 16% 13% 22%
Very unfavorable 22% 23% 21% 14% 22% 26% 23% 21% 28% 18% 25%
Don’t know 26% 19% 33% 42% 33% 21% 11% 22% 40% 38% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,343) (590) (753) (240) (349) (522) (232) (980) (148) (117) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 5% 5% 15% 8% 5% 11% 7% 11% 8% 4%
Somewhat favorable 24% 17% 19% 42% 12% 22% 37% 22% 28% 30% 21%
Somewhat unfavorable 20% 22% 20% 19% 22% 18% 23% 19% 25% 23% 14%
Very unfavorable 22% 33% 19% 10% 44% 16% 13% 22% 22% 21% 21%
Don’t know 26% 24% 36% 13% 15% 39% 17% 30% 14% 18% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,343) (532) (493) (318) (409) (544) (390) (674) (376) (154) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 8% 7% 4% 12% 10%
Somewhat favorable 24% 27% 15% 16% 41% 35%
Somewhat unfavorable 20% 23% 14% 24% 26% 15%
Very unfavorable 22% 24% 17% 40% 12% 18%
Don’t know 26% 19% 47% 16% 10% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,343) (1,170) (173) (567) (398) (92)
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85. Favorability of Individuals – Mitch McConnell
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 3% 5% 2% 4% 4% 2% 3% 3% 3% 2% 1%
Somewhat favorable 14% 17% 11% 10% 11% 17% 17% 15% 10% 11% 17%
Somewhat unfavorable 19% 21% 17% 18% 15% 20% 22% 20% 12% 17% 21%
Very unfavorable 26% 31% 21% 16% 24% 30% 31% 27% 25% 22% 22%
Don’t know 38% 26% 49% 52% 46% 31% 27% 33% 50% 48% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (592) (760) (243) (349) (524) (236) (984) (149) (120) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 3% 3% 2% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 4% 2%
Somewhat favorable 14% 12% 9% 25% 5% 13% 23% 15% 15% 16% 7%
Somewhat unfavorable 19% 15% 18% 25% 16% 17% 24% 17% 22% 22% 19%
Very unfavorable 26% 34% 26% 15% 50% 18% 18% 25% 29% 31% 20%
Don’t know 38% 35% 45% 32% 26% 49% 31% 40% 31% 27% 52%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (539) (494) (319) (412) (550) (390) (678) (378) (155) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 3% 3% 4% 3% 3% 1%
Somewhat favorable 14% 15% 11% 10% 24% 15%
Somewhat unfavorable 19% 21% 12% 17% 30% 22%
Very unfavorable 26% 29% 19% 45% 19% 21%
Don’t know 38% 32% 55% 25% 23% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,352) (1,178) (174) (573) (399) (92)
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86. Favorability of Individuals – Nancy Pelosi
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 9% 11% 7% 8% 5% 11% 10% 8% 18% 7% 9%
Somewhat favorable 17% 16% 18% 13% 20% 16% 20% 16% 20% 18% 22%
Somewhat unfavorable 13% 13% 12% 17% 9% 13% 10% 12% 12% 12% 19%
Very unfavorable 33% 39% 27% 19% 28% 38% 48% 41% 13% 21% 22%
Don’t know 28% 20% 36% 43% 38% 21% 12% 23% 36% 43% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (590) (760) (242) (352) (522) (234) (983) (151) (118) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 9% 20% 3% 2% 20% 6% 3% 9% 8% 12% 7%
Somewhat favorable 17% 31% 11% 6% 35% 14% 6% 17% 19% 18% 14%
Somewhat unfavorable 13% 12% 14% 11% 15% 14% 8% 13% 14% 13% 6%
Very unfavorable 33% 11% 36% 61% 11% 24% 65% 29% 40% 39% 33%
Don’t know 28% 26% 36% 19% 18% 41% 17% 32% 19% 18% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (537) (496) (317) (408) (550) (392) (676) (379) (154) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 9% 10% 7% 22% 1% 2%
Somewhat favorable 17% 19% 12% 36% 5% 17%
Somewhat unfavorable 13% 12% 13% 15% 8% 17%
Very unfavorable 33% 37% 23% 9% 74% 39%
Don’t know 28% 22% 45% 18% 12% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (1,175) (175) (573) (396) (91)
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87. Favorability of Individuals – Harry Reid
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 10% 5% 9% 6% 8% 7% 7% 12% 5% 9%
Somewhat favorable 14% 15% 13% 10% 14% 16% 17% 15% 15% 9% 17%
Somewhat unfavorable 15% 15% 15% 14% 13% 16% 15% 13% 14% 21% 13%
Very unfavorable 26% 34% 19% 17% 20% 30% 40% 32% 7% 18% 25%
Don’t know 37% 26% 48% 50% 48% 31% 21% 32% 52% 47% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (593) (756) (242) (352) (523) (232) (984) (149) (117) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 17% 3% 2% 21% 3% 3% 7% 7% 16% 6%
Somewhat favorable 14% 26% 8% 6% 27% 13% 5% 14% 16% 14% 12%
Somewhat unfavorable 15% 15% 14% 15% 13% 16% 13% 15% 17% 15% 8%
Very unfavorable 26% 7% 29% 50% 12% 16% 54% 24% 30% 35% 24%
Don’t know 37% 35% 46% 27% 28% 51% 25% 40% 31% 21% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (536) (494) (319) (412) (548) (389) (677) (380) (153) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 8% 7% 17% 1% 3%
Somewhat favorable 14% 16% 9% 31% 7% 10%
Somewhat unfavorable 15% 15% 14% 17% 11% 20%
Very unfavorable 26% 30% 17% 7% 61% 27%
Don’t know 37% 31% 54% 27% 19% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,349) (1,173) (176) (570) (397) (92)
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88. Favorability of Individuals – Chuck Schumer
Do you have a favorable or an unfavorable opinion of the following people?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 7% 8% 7% 6% 6% 8% 9% 7% 5% 6% 10%
Somewhat favorable 15% 18% 13% 12% 16% 17% 16% 15% 19% 12% 21%
Somewhat unfavorable 13% 16% 10% 12% 13% 12% 14% 13% 9% 13% 17%
Very unfavorable 17% 21% 12% 14% 12% 20% 20% 19% 8% 13% 20%
Don’t know 48% 38% 58% 56% 53% 42% 42% 46% 59% 55% 32%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (592) (761) (243) (352) (524) (234) (984) (150) (120) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 7% 13% 3% 4% 15% 5% 4% 8% 5% 10% 4%
Somewhat favorable 15% 25% 12% 8% 27% 14% 8% 14% 18% 23% 10%
Somewhat unfavorable 13% 10% 13% 17% 10% 13% 15% 12% 14% 12% 16%
Very unfavorable 17% 8% 19% 26% 11% 11% 30% 16% 19% 17% 14%
Don’t know 48% 44% 52% 45% 37% 57% 43% 50% 44% 37% 55%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (536) (494) (323) (408) (552) (393) (678) (379) (154) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 7% 8% 6% 13% 3% 5%
Somewhat favorable 15% 17% 11% 31% 8% 5%
Somewhat unfavorable 13% 13% 11% 10% 17% 12%
Very unfavorable 17% 18% 13% 7% 35% 23%
Don’t know 48% 43% 60% 39% 37% 55%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (1,176) (177) (571) (398) (93)
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89. Favorability of Political Parties – The Democratic Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 18% 16% 19% 15% 18% 19% 18% 13% 42% 20% 12%
Somewhat favorable 25% 21% 28% 26% 25% 25% 21% 22% 22% 38% 26%
Somewhat unfavorable 15% 17% 14% 16% 18% 13% 16% 16% 13% 13% 20%
Very unfavorable 30% 36% 25% 22% 25% 34% 40% 39% 9% 15% 26%
Don’t know 12% 9% 15% 20% 15% 10% 5% 11% 15% 14% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (595) (764) (245) (356) (522) (236) (991) (149) (120) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 18% 45% 3% 1% 38% 12% 9% 20% 14% 17% 14%
Somewhat favorable 25% 40% 19% 11% 41% 24% 11% 24% 27% 27% 22%
Somewhat unfavorable 15% 8% 18% 21% 9% 19% 15% 14% 17% 19% 16%
Very unfavorable 30% 4% 33% 64% 8% 21% 62% 27% 38% 33% 28%
Don’t know 12% 3% 27% 3% 3% 23% 4% 15% 4% 4% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (542) (495) (322) (414) (552) (393) (686) (378) (154) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 18% 20% 10% 42% 3% 7%
Somewhat favorable 25% 24% 26% 41% 6% 20%
Somewhat unfavorable 15% 16% 14% 10% 19% 23%
Very unfavorable 30% 33% 24% 4% 69% 42%
Don’t know 12% 7% 26% 3% 3% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,359) (1,184) (175) (577) (401) (92)
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90. Favorability of Political Parties – The Republican Party
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the political parties?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 14% 14% 14% 12% 15% 10% 21% 17% 2% 10% 12%
Somewhat favorable 23% 25% 21% 21% 17% 26% 25% 25% 9% 24% 16%
Somewhat unfavorable 19% 21% 17% 21% 18% 18% 19% 18% 15% 19% 30%
Very unfavorable 32% 31% 33% 28% 33% 35% 30% 29% 53% 29% 30%
Don’t know 13% 9% 17% 19% 17% 11% 5% 10% 21% 18% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (591) (766) (245) (356) (522) (234) (989) (151) (119) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 14% 5% 4% 43% 6% 8% 29% 15% 13% 16% 10%
Somewhat favorable 23% 13% 20% 40% 9% 19% 39% 20% 28% 27% 17%
Somewhat unfavorable 19% 20% 23% 9% 14% 23% 15% 16% 24% 20% 18%
Very unfavorable 32% 58% 25% 5% 68% 25% 12% 33% 29% 32% 33%
Don’t know 13% 4% 28% 3% 3% 24% 5% 16% 6% 5% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (540) (494) (323) (412) (554) (391) (682) (382) (153) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 14% 13% 16% 2% 28% 4%
Somewhat favorable 23% 23% 20% 7% 44% 21%
Somewhat unfavorable 19% 22% 11% 21% 18% 26%
Very unfavorable 32% 34% 26% 67% 7% 41%
Don’t know 13% 7% 28% 3% 3% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (1,179) (178) (572) (400) (92)
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91. Democratic Party Ideology
Is the Democratic Party...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too liberal 38% 46% 31% 33% 33% 40% 47% 46% 16% 25% 35%
About right 25% 23% 27% 26% 24% 25% 23% 20% 42% 29% 29%
Not liberal enough 11% 10% 12% 10% 12% 11% 10% 11% 8% 14% 6%
Not sure 26% 22% 30% 31% 31% 23% 20% 23% 35% 32% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (597) (769) (248) (358) (529) (231) (990) (153) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too liberal 38% 14% 36% 76% 12% 29% 73% 32% 48% 50% 36%
About right 25% 49% 13% 8% 46% 23% 10% 28% 24% 20% 17%
Not liberal enough 11% 20% 7% 3% 30% 4% 4% 10% 11% 14% 13%
Not sure 26% 16% 44% 13% 12% 43% 13% 31% 17% 16% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (544) (499) (323) (416) (556) (394) (683) (384) (156) (143)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too liberal 38% 44% 24% 11% 81% 50%
About right 25% 26% 21% 49% 5% 25%
Not liberal enough 11% 12% 8% 24% 2% 10%
Not sure 26% 18% 47% 15% 12% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,366) (1,186) (180) (577) (399) (94)
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92. Republican Party Ideology
Is the Republican Party...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Too conservative 33% 32% 34% 34% 30% 37% 31% 33% 36% 34% 31%
About right 24% 26% 21% 23% 26% 21% 26% 26% 11% 23% 23%
Not conservative enough 16% 20% 12% 11% 14% 18% 19% 17% 13% 11% 19%
Not sure 27% 22% 32% 32% 31% 24% 24% 24% 40% 32% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (596) (766) (247) (356) (525) (234) (988) (153) (121) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Too conservative 33% 56% 28% 8% 74% 27% 9% 30% 37% 41% 34%
About right 24% 13% 13% 55% 10% 21% 39% 24% 25% 27% 18%
Not conservative enough 16% 12% 14% 24% 4% 8% 36% 14% 21% 15% 14%
Not sure 27% 18% 45% 12% 11% 44% 16% 32% 17% 17% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (541) (497) (324) (412) (554) (396) (683) (381) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Too conservative 33% 38% 20% 66% 13% 47%
About right 24% 24% 24% 8% 43% 8%
Not conservative enough 16% 17% 13% 7% 29% 22%
Not sure 27% 21% 43% 19% 15% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (1,185) (177) (575) (400) (94)
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93. President Obama | Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling his job as President?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly Approve 24% 20% 27% 18% 24% 27% 24% 19% 49% 28% 17%
Somewhat Approve 24% 26% 23% 32% 27% 21% 19% 21% 27% 36% 28%
Somewhat Disapprove 11% 10% 11% 13% 10% 10% 10% 12% 6% 9% 15%
Strongly Disapprove 32% 36% 28% 17% 28% 35% 45% 42% 6% 11% 27%
Not Sure 9% 8% 11% 20% 10% 6% 3% 7% 12% 17% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (600) (776) (251) (359) (530) (236) (999) (154) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly Approve 24% 53% 10% 3% 53% 16% 11% 24% 23% 27% 23%
Somewhat Approve 24% 30% 26% 13% 32% 30% 11% 27% 22% 20% 20%
Somewhat Disapprove 11% 8% 13% 11% 8% 13% 10% 10% 11% 10% 14%
Strongly Disapprove 32% 5% 33% 68% 4% 26% 63% 28% 38% 37% 28%
Not Sure 9% 4% 18% 5% 3% 16% 6% 11% 6% 6% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (549) (502) (325) (417) (562) (397) (693) (384) (156) (143)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly Approve 24% 27% 14% 57% 3% 14%
Somewhat Approve 24% 23% 28% 33% 9% 35%
Somewhat Disapprove 11% 10% 12% 5% 13% 23%
Strongly Disapprove 32% 34% 26% 1% 71% 22%
Not Sure 9% 5% 20% 3% 4% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,376) (1,193) (183) (582) (401) (94)
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94. President Obama | Ideology
Would you say Barack Obama is...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very liberal 29% 35% 24% 20% 24% 34% 40% 36% 15% 13% 28%
Liberal 21% 20% 21% 25% 21% 18% 20% 21% 17% 22% 23%
Moderate 24% 24% 23% 23% 27% 24% 19% 22% 36% 24% 20%
Conservative 5% 4% 5% 8% 3% 6% 1% 2% 5% 12% 9%
Very conservative 3% 2% 3% 1% 5% 2% 3% 1% 7% 6% 1%
Not sure 19% 15% 23% 24% 20% 17% 17% 18% 20% 25% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (597) (773) (247) (359) (529) (235) (993) (154) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 29% 11% 26% 63% 11% 18% 61% 25% 37% 36% 32%
Liberal 21% 30% 16% 13% 42% 14% 13% 20% 22% 25% 17%
Moderate 24% 38% 21% 7% 35% 28% 7% 23% 26% 25% 19%
Conservative 5% 6% 3% 6% 6% 3% 6% 6% 3% 5% 2%
Very conservative 3% 6% 1% 2% 2% 2% 4% 3% 3% − 2%
Not sure 19% 9% 34% 9% 5% 35% 8% 23% 10% 9% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (546) (500) (324) (416) (558) (396) (690) (383) (156) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very liberal 29% 35% 15% 7% 70% 29%
Liberal 21% 23% 13% 34% 11% 37%
Moderate 24% 24% 24% 42% 7% 23%
Conservative 5% 3% 8% 5% 1% 3%
Very conservative 3% 3% 3% 5% 1% 1%
Not sure 19% 12% 38% 7% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,370) (1,188) (182) (579) (400) (93)
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95. President Obama | Leadership
Would you say Barack Obama is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong 23% 19% 26% 23% 25% 23% 19% 15% 56% 29% 19%
Somewhat strong 30% 29% 31% 42% 30% 26% 23% 28% 24% 39% 41%
Somewhat weak 19% 18% 20% 17% 23% 18% 18% 21% 9% 21% 13%
Very weak 29% 35% 23% 18% 22% 33% 40% 36% 12% 11% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (597) (765) (244) (354) (529) (235) (991) (152) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 23% 45% 14% 5% 43% 20% 9% 23% 19% 21% 30%
Somewhat strong 30% 40% 29% 17% 41% 33% 16% 32% 28% 33% 20%
Somewhat weak 19% 9% 26% 23% 12% 22% 19% 18% 24% 12% 19%
Very weak 29% 6% 32% 56% 4% 24% 55% 27% 29% 33% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (546) (493) (323) (415) (554) (393) (686) (383) (155) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very strong 23% 24% 18% 48% 3% 14%
Somewhat strong 30% 28% 35% 41% 13% 36%
Somewhat weak 19% 19% 20% 9% 22% 30%
Very weak 29% 29% 27% 2% 62% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,362) (1,183) (179) (579) (399) (93)
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96. President Obama | Sincerity
Do you think Barack Obama...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Says what he believes 44% 42% 45% 37% 48% 46% 41% 38% 69% 47% 43%
Says what he thinks people
want to hear 43% 45% 41% 41% 40% 43% 48% 50% 16% 36% 40%
Not sure 13% 13% 14% 22% 12% 11% 11% 12% 15% 17% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (597) (770) (247) (357) (527) (236) (994) (154) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 44% 75% 29% 21% 75% 39% 25% 44% 45% 45% 39%
Says what he thinks people
want to hear 43% 19% 47% 70% 18% 41% 66% 41% 44% 47% 45%
Not sure 13% 6% 24% 9% 8% 20% 9% 15% 11% 8% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (545) (498) (324) (415) (556) (396) (690) (382) (156) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Says what he believes 44% 49% 30% 81% 18% 43%
Says what he thinks people
want to hear 43% 42% 46% 13% 73% 40%
Not sure 13% 9% 24% 6% 9% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,367) (1,185) (182) (577) (401) (93)
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97. President Obama | Likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Barack Obama as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Like a lot 36% 31% 41% 32% 39% 39% 34% 29% 68% 45% 30%
Like somewhat 25% 29% 22% 28% 28% 23% 23% 24% 22% 30% 28%
Dislike 27% 29% 24% 21% 23% 29% 35% 35% 3% 10% 26%
Not sure 11% 10% 13% 19% 10% 10% 9% 11% 7% 14% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (597) (771) (247) (357) (528) (236) (995) (152) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 36% 68% 24% 10% 71% 29% 18% 35% 39% 43% 33%
Like somewhat 25% 23% 27% 26% 20% 32% 20% 29% 24% 17% 18%
Dislike 27% 7% 29% 52% 4% 23% 51% 26% 28% 29% 29%
Not sure 11% 2% 20% 11% 4% 16% 12% 11% 9% 11% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (546) (499) (323) (416) (558) (394) (688) (384) (156) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Like a lot 36% 42% 22% 81% 7% 41%
Like somewhat 25% 22% 33% 16% 23% 32%
Dislike 27% 28% 24% 1% 58% 14%
Not sure 11% 8% 21% 2% 12% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,368) (1,187) (181) (580) (401) (91)
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98. President Obama | Cares about People Like You
How much do you think Barack Obama cares about the needs and problems of people like you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 30% 26% 34% 25% 30% 32% 32% 23% 63% 34% 24%
Some 20% 22% 19% 26% 27% 19% 10% 18% 21% 29% 23%
Not much 15% 16% 14% 18% 13% 15% 17% 18% 4% 14% 16%
Doesn’t care at all 27% 30% 23% 16% 24% 29% 37% 34% 7% 11% 26%
Not sure 7% 6% 9% 15% 7% 6% 4% 7% 5% 11% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (598) (766) (243) (358) (528) (235) (992) (152) (121) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 30% 62% 17% 4% 59% 25% 13% 31% 28% 33% 29%
Some 20% 23% 23% 13% 26% 22% 13% 20% 22% 21% 16%
Not much 15% 7% 15% 27% 9% 18% 17% 16% 15% 15% 14%
Doesn’t care at all 27% 6% 30% 51% 3% 22% 52% 25% 30% 28% 27%
Not sure 7% 2% 14% 5% 2% 13% 4% 8% 4% 4% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (544) (496) (324) (415) (554) (395) (686) (384) (156) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 30% 34% 20% 67% 5% 28%
Some 20% 21% 20% 26% 10% 29%
Not much 15% 13% 22% 4% 21% 13%
Doesn’t care at all 27% 29% 20% 1% 61% 25%
Not sure 7% 4% 17% 2% 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (1,183) (181) (576) (401) (93)
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99. President Obama | Policy Consistency
Do you think Barack Obama has maintained consistent policy positions or has he made significant changes to his policy plans?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Maintained consistent policy
positions 40% 41% 39% 34% 39% 45% 38% 38% 47% 45% 35%
Made significant changes to
his policy plans 31% 34% 27% 28% 26% 32% 37% 34% 21% 21% 35%
Not sure 29% 24% 34% 38% 35% 23% 25% 28% 33% 34% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (596) (767) (244) (356) (529) (234) (991) (152) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Maintained consistent policy
positions 40% 58% 30% 29% 61% 36% 29% 36% 46% 51% 37%
Made significant changes to
his policy plans 31% 23% 27% 47% 24% 23% 48% 32% 34% 32% 17%
Not sure 29% 19% 43% 24% 15% 42% 24% 32% 20% 18% 46%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (543) (496) (324) (414) (555) (394) (687) (383) (156) (137)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Maintained consistent policy
positions 40% 44% 30% 66% 26% 47%
Made significant changes to
his policy plans 31% 33% 25% 18% 51% 32%
Not sure 29% 24% 44% 16% 23% 21%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (1,181) (182) (575) (401) (92)
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100. President Obama | Climate Change
On the subject of climate change what do you think Barack Obama believes? (A) The world’s climate is changing as a result of human activity; (B) The world’s
climate is changing but NOT because of human activity; (C) The world’s climate is NOT changing

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 76% 77% 74% 70% 71% 76% 87% 77% 75% 72% 68%
B 15% 15% 16% 24% 16% 14% 9% 13% 19% 18% 23%
C 9% 8% 10% 7% 13% 10% 5% 10% 6% 10% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,341) (594) (747) (236) (354) (521) (230) (984) (145) (116) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 76% 83% 72% 71% 83% 70% 77% 71% 81% 84% 80%
B 15% 13% 17% 16% 12% 18% 14% 17% 13% 11% 15%
C 9% 4% 11% 13% 5% 12% 9% 12% 6% 5% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,341) (538) (485) (318) (412) (539) (390) (675) (381) (156) (129)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 76% 81% 60% 89% 81% 82%
B 15% 13% 21% 9% 13% 16%
C 9% 6% 18% 2% 7% 2%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,341) (1,168) (173) (573) (394) (92)
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101. Approve of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 39% 36% 41% 36% 42% 39% 37% 35% 55% 48% 25%
The war in Afghanistan 33% 32% 35% 30% 36% 36% 29% 27% 60% 41% 26%
The budget deficit 35% 33% 37% 30% 39% 38% 31% 29% 60% 40% 35%
The economy 45% 45% 45% 42% 50% 48% 38% 38% 73% 54% 36%
Education 44% 41% 48% 42% 45% 48% 39% 37% 67% 60% 35%
The environment 45% 44% 46% 42% 47% 50% 38% 39% 67% 55% 42%
Foreign policy 39% 36% 41% 35% 42% 41% 34% 32% 63% 47% 39%
Gay rights 42% 39% 45% 46% 44% 42% 36% 40% 44% 51% 37%
Gun control 37% 34% 40% 38% 39% 38% 32% 30% 58% 55% 35%
Health care 43% 43% 43% 40% 46% 46% 38% 35% 72% 54% 43%
Immigration 37% 35% 40% 41% 41% 37% 30% 31% 54% 50% 40%
Medicare 44% 41% 46% 39% 48% 46% 39% 37% 69% 50% 44%
Social security 41% 39% 44% 36% 45% 43% 39% 36% 66% 47% 31%
Taxes 40% 40% 39% 36% 45% 41% 34% 33% 64% 51% 33%
Terrorism 40% 40% 39% 36% 40% 44% 35% 33% 66% 47% 41%

Totals (1,359) (594) (765) (243) (353) (527) (236) (989) (152) (120) (98)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 39% 70% 27% 12% 74% 33% 18% 37% 40% 49% 34%
The war in Afghanistan 33% 62% 20% 12% 58% 29% 19% 34% 33% 37% 27%
The budget deficit 35% 66% 22% 12% 64% 30% 20% 36% 37% 39% 24%
The economy 45% 79% 31% 18% 78% 42% 22% 46% 45% 49% 36%
Education 44% 73% 32% 22% 75% 40% 24% 45% 46% 45% 34%
The environment 45% 76% 31% 22% 79% 39% 25% 43% 48% 53% 40%
Foreign policy 39% 69% 27% 12% 69% 36% 17% 40% 38% 42% 32%
Gay rights 42% 69% 33% 17% 77% 37% 20% 40% 44% 54% 38%
Gun control 37% 69% 25% 11% 69% 33% 18% 39% 37% 36% 31%
Health care 43% 77% 30% 16% 78% 39% 21% 44% 43% 45% 37%
Immigration 37% 68% 27% 10% 71% 33% 16% 39% 37% 38% 28%
Medicare 44% 75% 30% 20% 70% 41% 26% 43% 45% 49% 37%
Social security 41% 74% 27% 17% 71% 37% 22% 40% 44% 49% 35%
Taxes 40% 72% 26% 14% 75% 35% 17% 40% 41% 46% 29%
Terrorism 40% 72% 25% 16% 73% 34% 19% 39% 41% 45% 32%

Totals (1,359) (543) (495) (321) (412) (555) (392) (685) (382) (154) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Abortion 39% 42% 29% 77% 15% 35%
The war in Afghanistan 33% 37% 23% 65% 11% 31%
The budget deficit 35% 39% 27% 69% 8% 30%
The economy 45% 48% 38% 85% 15% 46%
Education 44% 47% 36% 80% 17% 42%
The environment 45% 49% 33% 84% 19% 47%
Foreign policy 39% 42% 29% 77% 11% 28%
Gay rights 42% 46% 31% 77% 20% 51%
Gun control 37% 41% 29% 73% 11% 38%
Health care 43% 46% 36% 86% 10% 38%
Immigration 37% 40% 31% 76% 8% 37%
Medicare 44% 47% 34% 80% 17% 38%
Social security 41% 45% 31% 79% 17% 29%
Taxes 40% 42% 33% 80% 11% 35%
Terrorism 40% 43% 31% 79% 11% 38%

continued on the next page . . .
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals (1,359) (1,184) (175) (577) (401) (92)
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102. Disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues
Do you approve or disapprove of the way Barack Obama is handling these specific issues?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Abortion 37% 42% 31% 28% 34% 37% 47% 42% 18% 27% 37%
The war in Afghanistan 48% 56% 41% 42% 44% 50% 59% 57% 20% 33% 51%
The budget deficit 45% 51% 39% 38% 40% 48% 53% 55% 15% 32% 36%
The economy 41% 45% 37% 31% 35% 44% 56% 52% 11% 23% 39%
Education 37% 45% 30% 30% 36% 37% 46% 45% 16% 21% 39%
The environment 35% 42% 28% 28% 34% 36% 42% 43% 15% 22% 29%
Foreign policy 43% 51% 35% 35% 37% 46% 53% 53% 12% 25% 38%
Gay rights 35% 41% 28% 26% 32% 37% 44% 38% 33% 23% 32%
Gun control 46% 53% 39% 37% 42% 46% 57% 56% 21% 26% 34%
Health care 45% 47% 44% 37% 40% 47% 57% 56% 13% 30% 36%
Immigration 47% 53% 42% 32% 44% 51% 61% 57% 23% 30% 38%
Medicare 38% 45% 32% 29% 33% 40% 51% 46% 13% 25% 39%
Social security 40% 46% 34% 30% 34% 43% 51% 48% 16% 26% 34%
Taxes 43% 48% 38% 30% 36% 47% 56% 53% 15% 22% 42%
Terrorism 43% 47% 40% 29% 42% 47% 54% 54% 13% 25% 39%

Totals (1,359) (594) (765) (243) (353) (527) (236) (989) (152) (120) (98)
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Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Abortion 37% 14% 36% 69% 9% 31% 67% 35% 42% 34% 33%
The war in Afghanistan 48% 24% 54% 76% 29% 45% 69% 48% 52% 46% 44%
The budget deficit 45% 19% 47% 80% 19% 40% 73% 43% 50% 45% 40%
The economy 41% 12% 46% 77% 12% 37% 72% 39% 47% 42% 39%
Education 37% 16% 40% 65% 16% 31% 64% 34% 41% 41% 40%
The environment 35% 13% 39% 62% 10% 32% 61% 35% 39% 28% 33%
Foreign policy 43% 18% 45% 76% 19% 37% 71% 41% 49% 44% 39%
Gay rights 35% 17% 33% 63% 10% 31% 60% 35% 38% 24% 33%
Gun control 46% 21% 46% 80% 19% 40% 75% 41% 53% 49% 47%
Health care 45% 16% 51% 80% 16% 41% 76% 43% 51% 45% 44%
Immigration 47% 22% 49% 81% 17% 44% 77% 45% 51% 52% 42%
Medicare 38% 15% 42% 67% 17% 34% 62% 39% 41% 35% 33%
Social security 40% 15% 43% 70% 16% 35% 66% 40% 41% 36% 38%
Taxes 43% 18% 43% 78% 14% 37% 75% 40% 48% 45% 41%
Terrorism 43% 17% 46% 77% 14% 40% 72% 41% 49% 44% 42%

Totals (1,359) (543) (495) (321) (412) (555) (392) (685) (382) (154) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Abortion 37% 38% 33% 9% 69% 34%
The war in Afghanistan 48% 48% 49% 21% 78% 54%
The budget deficit 45% 46% 42% 13% 84% 52%
The economy 41% 43% 36% 7% 79% 45%
Education 37% 38% 35% 9% 70% 42%
The environment 35% 35% 34% 7% 66% 30%
Foreign policy 43% 44% 39% 12% 80% 54%
Gay rights 35% 35% 33% 10% 60% 32%
Gun control 46% 46% 43% 16% 82% 46%
Health care 45% 47% 42% 8% 85% 53%
Immigration 47% 49% 42% 16% 87% 42%
Medicare 38% 39% 37% 7% 71% 38%
Social security 40% 39% 41% 9% 70% 48%
Taxes 43% 45% 37% 9% 82% 40%
Terrorism 43% 47% 33% 11% 83% 49%

continued on the next page . . .
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Totals (1,359) (1,184) (175) (577) (401) (92)
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103. President Trump | Perceived Ideology
Would you say Donald Trump is...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very liberal 5% 4% 6% 2% 6% 6% 5% 3% 11% 9% 2%
Liberal 5% 6% 4% 7% 3% 7% 3% 5% 4% 6% 2%
Moderate 20% 26% 15% 19% 21% 20% 20% 22% 9% 16% 27%
Conservative 25% 26% 23% 23% 21% 25% 31% 30% 8% 17% 26%
Very conservative 14% 15% 14% 16% 14% 13% 14% 13% 18% 16% 14%
Not sure 30% 23% 38% 33% 33% 29% 27% 26% 50% 35% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (588) (760) (243) (347) (523) (235) (986) (145) (122) (95)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very liberal 5% 9% 3% 3% 2% 5% 7% 6% 4% 2% 5%
Liberal 5% 6% 5% 5% 4% 6% 5% 6% 5% 2% 5%
Moderate 20% 13% 22% 28% 9% 21% 28% 17% 27% 27% 18%
Conservative 25% 20% 19% 42% 24% 15% 41% 21% 30% 33% 26%
Very conservative 14% 22% 10% 11% 32% 9% 7% 17% 12% 12% 10%
Not sure 30% 31% 42% 11% 29% 44% 12% 34% 22% 24% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (535) (491) (322) (409) (548) (391) (681) (378) (153) (136)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very liberal 5% 5% 5% 6% 3% 5%
Liberal 5% 6% 4% 5% 3% 12%
Moderate 20% 22% 15% 8% 38% 22%
Conservative 25% 26% 22% 18% 40% 32%
Very conservative 14% 16% 11% 23% 7% 9%
Not sure 30% 26% 43% 39% 8% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,348) (1,172) (176) (571) (399) (92)
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104. President Trump | Leadership Abilities
Would you say Donald Trump is a strong or a weak leader?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very strong 27% 27% 27% 16% 22% 31% 40% 34% 13% 13% 18%
Somewhat strong 31% 31% 31% 33% 31% 32% 28% 31% 21% 42% 29%
Somewhat weak 15% 16% 15% 19% 18% 13% 13% 12% 20% 20% 26%
Very weak 27% 26% 27% 32% 30% 25% 19% 23% 47% 26% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (593) (757) (243) (347) (527) (233) (988) (147) (118) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very strong 27% 12% 25% 52% 9% 20% 52% 28% 29% 24% 23%
Somewhat strong 31% 25% 35% 34% 21% 38% 30% 29% 33% 31% 36%
Somewhat weak 15% 19% 16% 8% 20% 17% 8% 16% 16% 15% 13%
Very weak 27% 44% 23% 6% 50% 25% 10% 28% 22% 30% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (540) (488) (322) (413) (545) (392) (677) (382) (155) (136)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very strong 27% 29% 21% 7% 59% 15%
Somewhat strong 31% 31% 31% 19% 36% 43%
Somewhat weak 15% 15% 17% 23% 4% 20%
Very weak 27% 25% 31% 51% 1% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,350) (1,175) (175) (570) (401) (91)
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105. President Trump | Sincerity
Do you think Donald Trump...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Says what he believes 45% 47% 42% 34% 45% 49% 49% 50% 24% 38% 43%
Says what he thinks people
want to hear 41% 41% 41% 42% 40% 43% 40% 39% 62% 36% 40%
Not sure 14% 12% 16% 24% 15% 9% 11% 11% 14% 26% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,360) (595) (765) (244) (353) (528) (235) (987) (153) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Says what he believes 45% 26% 43% 74% 21% 41% 69% 43% 48% 42% 44%
Says what he thinks people
want to hear 41% 64% 34% 20% 70% 39% 22% 43% 38% 51% 33%
Not sure 14% 10% 23% 6% 9% 21% 9% 14% 13% 6% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,360) (542) (496) (322) (412) (556) (392) (686) (383) (153) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Says what he believes 45% 49% 33% 18% 81% 33%
Says what he thinks people
want to hear 41% 41% 41% 72% 12% 58%
Not sure 14% 10% 26% 10% 7% 8%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,360) (1,182) (178) (574) (400) (93)
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106. President Trump | Likeability
Regardless of whether you agree with him, do you like Donald Trump as a person?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Like a lot 19% 22% 16% 8% 20% 21% 27% 24% 8% 10% 14%
Like somewhat 26% 31% 21% 28% 25% 25% 26% 27% 21% 25% 29%
Dislike 45% 39% 50% 45% 46% 47% 39% 41% 58% 50% 47%
Not sure 10% 8% 12% 18% 9% 7% 8% 8% 13% 15% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (596) (765) (244) (354) (528) (235) (990) (152) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Like a lot 19% 8% 17% 39% 6% 13% 39% 18% 23% 16% 18%
Like somewhat 26% 18% 26% 38% 13% 29% 32% 26% 28% 27% 23%
Dislike 45% 68% 41% 17% 77% 43% 21% 45% 44% 45% 44%
Not sure 10% 6% 16% 6% 4% 14% 8% 10% 6% 11% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (543) (495) (323) (414) (555) (392) (685) (382) (155) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Like a lot 19% 21% 16% 3% 45% 4%
Like somewhat 26% 26% 27% 9% 41% 18%
Dislike 45% 47% 40% 84% 9% 73%
Not sure 10% 7% 17% 4% 5% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (1,182) (179) (574) (400) (93)
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107. President Trump | Cares about People Like You
How much do you think Donald Trump cares about the needs and problems of people like you?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A lot 18% 19% 17% 9% 18% 17% 30% 23% 7% 7% 12%
Some 21% 24% 18% 24% 19% 22% 20% 24% 10% 20% 17%
Not much 14% 15% 14% 13% 15% 14% 13% 12% 17% 16% 24%
Doesn’t care at all 37% 32% 41% 34% 40% 39% 31% 32% 53% 41% 38%
Not sure 10% 10% 11% 20% 7% 8% 6% 9% 13% 15% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (598) (765) (244) (356) (529) (234) (989) (153) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A lot 18% 5% 13% 43% 3% 12% 39% 17% 21% 17% 14%
Some 21% 13% 21% 33% 11% 20% 31% 20% 23% 19% 23%
Not much 14% 15% 15% 11% 15% 17% 9% 14% 15% 20% 8%
Doesn’t care at all 37% 61% 33% 7% 67% 35% 13% 39% 32% 34% 36%
Not sure 10% 5% 17% 6% 4% 15% 8% 9% 9% 9% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (543) (498) (322) (414) (556) (393) (688) (383) (154) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A lot 18% 20% 13% 1% 47% 0%
Some 21% 23% 17% 6% 38% 24%
Not much 14% 13% 18% 17% 7% 29%
Doesn’t care at all 37% 38% 33% 72% 4% 41%
Not sure 10% 7% 19% 4% 5% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (1,182) (181) (575) (399) (93)
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108. President Trump | Policy Consistency
Do you think Donald Trump has maintained consistent policy positions or has he made significant changes to his policy plans?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Maintained consistent policy
positions 26% 30% 22% 20% 25% 28% 33% 31% 11% 19% 26%
Made significant changes to
his policy plans 41% 45% 37% 41% 41% 41% 40% 42% 50% 26% 43%
Not sure 33% 25% 41% 40% 35% 31% 28% 27% 40% 55% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (593) (760) (243) (349) (526) (235) (987) (151) (121) (94)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Maintained consistent policy
positions 26% 13% 23% 50% 14% 21% 44% 24% 31% 28% 26%
Made significant changes to
his policy plans 41% 60% 32% 27% 66% 36% 27% 40% 42% 52% 29%
Not sure 33% 27% 45% 23% 21% 43% 29% 36% 27% 20% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (539) (493) (321) (411) (550) (392) (683) (380) (154) (136)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Maintained consistent policy
positions 26% 29% 17% 8% 54% 11%
Made significant changes to
his policy plans 41% 43% 34% 69% 24% 59%
Not sure 33% 27% 49% 23% 22% 30%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (1,175) (178) (570) (400) (92)
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109. President Trump | Climate Change
On the subject of climate change what do you think Donald Trump believes? (A) The world’s climate is changing as a result of human activity; (B) The world’s climate
is changing but NOT because of human activity; (C) The world’s climate is NOT changing

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 23% 20% 27% 21% 29% 24% 16% 21% 31% 32% 14%
B 37% 43% 32% 40% 32% 36% 44% 41% 20% 27% 49%
C 39% 38% 41% 39% 39% 40% 40% 38% 48% 41% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,324) (590) (734) (236) (342) (520) (226) (972) (144) (114) (94)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 23% 19% 26% 25% 14% 28% 24% 26% 19% 19% 23%
B 37% 30% 39% 45% 30% 33% 49% 35% 46% 42% 23%
C 39% 51% 35% 30% 56% 38% 27% 39% 35% 39% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,324) (532) (481) (311) (407) (533) (384) (669) (374) (153) (128)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 23% 20% 33% 12% 22% 18%
B 37% 37% 38% 26% 53% 41%
C 39% 43% 30% 62% 24% 41%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,324) (1,153) (171) (565) (388) (91)

124



The Economist /YouGov Poll
December 17 - 20, 2016 - 1376 US Adults

110. Approval of U.S. Congress
Overall, do you approve or disapprove of the way that the United States Congress is handling its job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 3% 3% 2% 2% 5% 3% − 2% 5% 6% 1%
Somewhat approve 8% 10% 6% 9% 9% 6% 8% 8% 7% 10% 7%
Neither approve nor
disapprove 20% 17% 23% 27% 24% 18% 11% 17% 20% 32% 19%
Somewhat disapprove 21% 21% 21% 17% 18% 22% 28% 24% 13% 15% 19%
Strongly disapprove 33% 38% 28% 21% 27% 39% 42% 35% 37% 19% 31%
Not sure 15% 11% 20% 23% 18% 11% 12% 13% 19% 18% 23%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,358) (596) (762) (243) (352) (529) (234) (990) (147) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 3% 3% 1% 5% 3% 2% 4% 4% 3% 1% 1%
Somewhat approve 8% 11% 3% 11% 7% 7% 10% 8% 11% 3% 7%
Neither approve nor
disapprove 20% 20% 19% 22% 20% 21% 20% 22% 19% 20% 16%
Somewhat disapprove 21% 19% 18% 29% 15% 19% 29% 19% 23% 30% 21%
Strongly disapprove 33% 38% 35% 21% 48% 28% 27% 32% 34% 41% 28%
Not sure 15% 9% 23% 12% 7% 23% 11% 17% 12% 5% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,358) (537) (498) (323) (409) (555) (394) (685) (382) (153) (138)
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Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 3% 3% 3% 2% 3% 2%
Somewhat approve 8% 8% 7% 7% 11% 3%
Neither approve nor
disapprove 20% 19% 22% 18% 19% 15%
Somewhat disapprove 21% 23% 17% 16% 29% 32%
Strongly disapprove 33% 36% 23% 51% 28% 41%
Not sure 15% 10% 29% 7% 9% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,358) (1,179) (179) (571) (400) (93)
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111. Favorability of Congressional political parties – Democrats in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 14% 13% 14% 13% 14% 15% 11% 8% 35% 19% 15%
Somewhat favorable 22% 20% 24% 25% 22% 21% 21% 20% 26% 29% 19%
Somewhat unfavorable 18% 18% 18% 13% 19% 19% 20% 20% 12% 17% 16%
Very unfavorable 30% 38% 23% 24% 27% 32% 38% 37% 10% 15% 32%
Don’t know 16% 11% 21% 25% 17% 12% 10% 15% 17% 19% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,342) (588) (754) (241) (345) (522) (234) (980) (148) (117) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 14% 33% 3% 3% 26% 10% 9% 15% 11% 14% 13%
Somewhat favorable 22% 41% 14% 8% 47% 18% 7% 24% 22% 22% 16%
Somewhat unfavorable 18% 15% 18% 23% 15% 20% 19% 16% 23% 18% 17%
Very unfavorable 30% 6% 35% 59% 7% 24% 58% 28% 35% 37% 28%
Don’t know 16% 6% 31% 7% 6% 28% 7% 18% 10% 9% 25%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,342) (533) (490) (319) (409) (546) (387) (671) (380) (153) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 14% 15% 9% 28% 3% 5%
Somewhat favorable 22% 23% 20% 43% 6% 16%
Somewhat unfavorable 18% 19% 15% 17% 21% 35%
Very unfavorable 30% 32% 26% 4% 64% 36%
Don’t know 16% 11% 30% 7% 6% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,342) (1,169) (173) (567) (399) (92)
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112. Favorability of Congressional political parties – Republicans in Congress
Do you have a favorable or unfavorable opinion of the following groups in Congress?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very favorable 8% 10% 7% 11% 8% 7% 7% 8% 4% 9% 13%
Somewhat favorable 19% 19% 19% 17% 19% 19% 20% 21% 10% 22% 10%
Somewhat unfavorable 21% 24% 18% 18% 17% 25% 22% 22% 16% 20% 21%
Very unfavorable 36% 37% 35% 28% 37% 37% 40% 34% 50% 27% 40%
Don’t know 16% 11% 21% 26% 19% 12% 11% 15% 21% 21% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,342) (586) (756) (239) (346) (524) (233) (981) (147) (118) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very favorable 8% 6% 2% 20% 5% 6% 13% 9% 9% 7% 4%
Somewhat favorable 19% 11% 13% 39% 9% 15% 32% 19% 18% 21% 15%
Somewhat unfavorable 21% 20% 21% 22% 14% 19% 29% 17% 27% 19% 26%
Very unfavorable 36% 55% 34% 11% 67% 32% 16% 37% 34% 43% 28%
Don’t know 16% 7% 30% 7% 5% 28% 9% 18% 11% 9% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,342) (534) (490) (318) (408) (544) (390) (673) (380) (151) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very favorable 8% 8% 10% 3% 13% 1%
Somewhat favorable 19% 20% 15% 7% 36% 15%
Somewhat unfavorable 21% 24% 14% 18% 30% 32%
Very unfavorable 36% 38% 30% 65% 14% 43%
Don’t know 16% 11% 31% 7% 6% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,342) (1,170) (172) (569) (400) (90)
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113. Ryan Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Paul Ryan is handling his job as Speaker of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 6% 7% 5% 3% 6% 6% 8% 7% 3% 5% 7%
Somewhat approve 24% 26% 23% 23% 22% 22% 33% 26% 18% 22% 25%
Somewhat disapprove 20% 24% 17% 18% 15% 24% 21% 22% 19% 14% 21%
Strongly disapprove 19% 22% 16% 12% 19% 22% 22% 20% 17% 15% 23%
Not sure 31% 21% 39% 42% 39% 25% 17% 26% 44% 43% 24%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (595) (768) (246) (354) (528) (235) (990) (152) (122) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 6% 2% 4% 14% 2% 5% 10% 5% 8% 6% 7%
Somewhat approve 24% 20% 18% 41% 16% 22% 35% 24% 26% 28% 18%
Somewhat disapprove 20% 20% 22% 16% 25% 16% 23% 19% 25% 20% 15%
Strongly disapprove 19% 31% 15% 9% 40% 12% 12% 18% 20% 25% 16%
Not sure 31% 27% 41% 20% 17% 45% 20% 34% 21% 22% 44%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (541) (499) (323) (413) (555) (395) (684) (384) (155) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 6% 8% 0% 3% 13% 7%
Somewhat approve 24% 26% 20% 17% 37% 31%
Somewhat disapprove 20% 19% 22% 22% 21% 16%
Strongly disapprove 19% 23% 9% 38% 12% 19%
Not sure 31% 24% 48% 20% 17% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,363) (1,185) (178) (577) (401) (92)
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114. McConnell Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Mitch McConnell is handling his job as Majority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 4% 5% 3% 5% 5% 3% 2% 3% 4% 5% 5%
Somewhat approve 17% 19% 15% 14% 14% 19% 20% 18% 13% 18% 13%
Somewhat disapprove 18% 21% 15% 15% 15% 18% 23% 19% 10% 14% 20%
Strongly disapprove 24% 29% 19% 15% 22% 28% 29% 26% 24% 14% 26%
Not sure 38% 27% 49% 51% 45% 32% 26% 34% 50% 48% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (595) (769) (246) (354) (529) (235) (991) (153) (122) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 4% 3% 1% 8% 3% 3% 5% 4% 3% 6% 2%
Somewhat approve 17% 18% 9% 29% 11% 14% 26% 18% 18% 16% 10%
Somewhat disapprove 18% 13% 21% 19% 16% 15% 22% 16% 22% 19% 16%
Strongly disapprove 24% 34% 21% 14% 46% 16% 17% 21% 28% 35% 19%
Not sure 38% 33% 48% 31% 23% 52% 31% 42% 29% 25% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (543) (497) (324) (415) (553) (396) (684) (384) (155) (141)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 4% 3% 4% 2% 5% −
Somewhat approve 17% 18% 14% 13% 26% 15%
Somewhat disapprove 18% 19% 14% 17% 26% 28%
Strongly disapprove 24% 28% 12% 45% 18% 20%
Not sure 38% 31% 57% 23% 25% 37%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,364) (1,185) (179) (577) (400) (94)
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115. Reid Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Harry Reid is handling his job as Minority Leader of the U.S. Senate?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 6% 7% 5% 5% 5% 8% 5% 6% 7% 9% 3%
Somewhat approve 19% 21% 18% 19% 17% 20% 20% 18% 25% 18% 20%
Somewhat disapprove 12% 14% 10% 10% 13% 13% 11% 12% 9% 15% 15%
Strongly disapprove 23% 29% 18% 12% 16% 27% 38% 30% 6% 6% 25%
Not sure 39% 29% 49% 53% 49% 32% 25% 34% 53% 52% 38%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (590) (766) (245) (354) (523) (234) (987) (152) (120) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 6% 11% 2% 5% 15% 4% 2% 6% 6% 6% 6%
Somewhat approve 19% 34% 10% 13% 34% 17% 10% 18% 20% 26% 18%
Somewhat disapprove 12% 12% 12% 12% 13% 13% 10% 12% 16% 13% 4%
Strongly disapprove 23% 8% 25% 42% 10% 14% 48% 20% 28% 32% 18%
Not sure 39% 35% 50% 29% 28% 52% 30% 44% 29% 22% 53%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (538) (496) (322) (413) (552) (391) (682) (382) (152) (140)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 6% 7% 4% 13% 2% 1%
Somewhat approve 19% 21% 15% 38% 8% 18%
Somewhat disapprove 12% 12% 11% 15% 13% 21%
Strongly disapprove 23% 27% 12% 8% 55% 24%
Not sure 39% 32% 58% 27% 21% 36%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,356) (1,178) (178) (571) (401) (92)
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116. Pelosi Job Approval
Do you approve or disapprove of the way Nancy Pelosi is handling her job as the Minority Leader of the U.S. House of Representatives?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Strongly approve 8% 9% 7% 7% 5% 10% 10% 7% 15% 8% 11%
Somewhat approve 17% 18% 16% 16% 18% 19% 15% 16% 23% 20% 17%
Somewhat disapprove 12% 12% 11% 10% 13% 13% 9% 12% 6% 16% 12%
Strongly disapprove 29% 37% 22% 18% 20% 32% 48% 38% 11% 9% 27%
Not sure 34% 24% 43% 49% 44% 26% 17% 28% 45% 48% 33%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (588) (765) (244) (352) (523) (234) (987) (151) (118) (97)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Strongly approve 8% 17% 4% 3% 20% 5% 3% 9% 7% 12% 7%
Somewhat approve 17% 32% 10% 8% 32% 16% 7% 17% 18% 19% 13%
Somewhat disapprove 12% 13% 11% 10% 14% 11% 10% 9% 19% 12% 6%
Strongly disapprove 29% 8% 32% 55% 12% 21% 56% 26% 35% 40% 25%
Not sure 34% 30% 43% 24% 21% 48% 24% 39% 21% 17% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (535) (495) (323) (411) (549) (393) (681) (382) (151) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Strongly approve 8% 9% 6% 19% 1% 2%
Somewhat approve 17% 19% 12% 35% 6% 20%
Somewhat disapprove 12% 12% 12% 15% 9% 14%
Strongly disapprove 29% 33% 19% 8% 68% 33%
Not sure 34% 27% 52% 22% 16% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,353) (1,176) (177) (569) (401) (92)
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117. Congressional Accomplishment
Do you think the current Congress has accomplished more or less than Congress usually does at this point in its two-year term?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More than usual 3% 4% 2% 4% 4% 4% 0% 2% 4% 3% 10%
About the same 25% 28% 23% 27% 29% 24% 21% 25% 28% 24% 26%
Less than usual 44% 48% 41% 30% 32% 52% 63% 50% 31% 33% 37%
Not sure 27% 20% 34% 40% 35% 21% 15% 22% 37% 39% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (592) (765) (243) (352) (528) (234) (989) (151) (121) (96)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More than usual 3% 4% 1% 6% 1% 5% 3% 4% 3% 4% 1%
About the same 25% 28% 22% 27% 23% 26% 27% 25% 28% 24% 22%
Less than usual 44% 48% 39% 48% 61% 32% 49% 41% 48% 61% 37%
Not sure 27% 20% 38% 19% 16% 37% 21% 30% 22% 11% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (541) (493) (323) (413) (549) (395) (683) (383) (153) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More than usual 3% 3% 5% 2% 3% 4%
About the same 25% 27% 22% 24% 30% 34%
Less than usual 44% 49% 31% 59% 50% 41%
Not sure 27% 22% 42% 15% 17% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (1,179) (178) (575) (400) (92)
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118. Blame
Who is more to blame for Congress achieving less than usual?
Asked if respondent says Congress accomplished less than usual

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Democrats in Congress 13% 16% 10% 10% 14% 10% 19% 16% 5% 5% 4%
Republicans in Congress 40% 39% 40% 54% 42% 36% 37% 37% 49% 44% 54%
Both equally 43% 45% 42% 33% 41% 49% 42% 44% 45% 43% 42%
Neither 1% − 3% − 2% 3% − 1% 1% 5% −
Not sure 2% 0% 4% 3% 2% 2% 2% 2% 1% 2% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (661) (330) (331) (79) (141) (289) (152) (529) (49) (40) (43)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Democrats in Congress 13% 5% 11% 29% 2% 8% 30% 11% 17% 14% 14%
Republicans in Congress 40% 70% 29% 11% 77% 33% 8% 38% 42% 42% 41%
Both equally 43% 23% 57% 57% 21% 53% 58% 47% 40% 40% 40%
Neither 1% 2% 0% 2% 0% 1% 3% 2% 1% − −
Not sure 2% 1% 4% 2% 0% 5% 2% 2% − 4% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (661) (292) (229) (140) (266) (214) (181) (303) (199) (95) (64)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Democrats in Congress 13% 15% 7% 1% 34% 9%
Republicans in Congress 40% 42% 30% 77% 6% 31%
Both equally 43% 41% 53% 21% 59% 54%
Neither 1% 1% 1% − 1% 2%
Not sure 2% 1% 8% 2% − 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (661) (608) (53) (342) (188) (40)
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119. Future Congressional Accomplishment
Do you think the next Congress will accomplish more or less than this Congress has?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Next Congress will
accomplish more 35% 39% 32% 22% 29% 38% 51% 43% 20% 17% 27%
About the same 24% 27% 21% 26% 25% 26% 17% 21% 29% 27% 31%
Next Congress will
accomplish less 14% 14% 13% 13% 15% 15% 10% 12% 16% 18% 14%
Not sure 27% 21% 34% 39% 31% 21% 22% 24% 35% 38% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (590) (767) (245) (351) (527) (234) (988) (151) (120) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Next Congress will
accomplish more 35% 23% 27% 65% 21% 27% 59% 31% 43% 48% 26%
About the same 24% 31% 21% 19% 33% 23% 18% 22% 27% 30% 20%
Next Congress will
accomplish less 14% 21% 13% 3% 24% 12% 7% 15% 11% 11% 13%
Not sure 27% 24% 39% 13% 22% 38% 16% 32% 19% 11% 40%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (538) (496) (323) (411) (552) (394) (684) (382) (153) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Next Congress will
accomplish more 35% 40% 22% 22% 65% 31%
About the same 24% 25% 22% 31% 20% 32%
Next Congress will
accomplish less 14% 13% 16% 24% 3% 17%
Not sure 27% 23% 40% 24% 12% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (1,180) (177) (573) (401) (92)
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120. Trend of economy
Overall, do you think the economy is getting better or worse?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Getting better 25% 31% 20% 21% 24% 29% 24% 27% 24% 21% 21%
About the same 32% 34% 31% 26% 34% 33% 37% 34% 26% 29% 33%
Getting worse 27% 23% 31% 22% 29% 29% 28% 28% 27% 25% 30%
Not sure 15% 12% 18% 31% 13% 9% 11% 12% 22% 25% 16%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (594) (767) (246) (354) (527) (234) (990) (152) (120) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Getting better 25% 35% 16% 26% 38% 20% 22% 22% 30% 37% 19%
About the same 32% 33% 28% 39% 35% 25% 40% 31% 37% 37% 24%
Getting worse 27% 21% 34% 26% 18% 32% 29% 31% 23% 20% 23%
Not sure 15% 11% 23% 9% 9% 23% 9% 15% 10% 7% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (541) (497) (323) (412) (554) (395) (685) (383) (154) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Getting better 25% 29% 16% 39% 23% 23%
About the same 32% 33% 30% 32% 41% 37%
Getting worse 27% 26% 30% 19% 27% 32%
Not sure 15% 12% 24% 11% 9% 9%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (1,181) (180) (574) (400) (93)
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121. Stock market expectations over next year
Do you think the stock market will be higher or lower 12 months from now?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Higher 30% 35% 24% 22% 29% 28% 41% 34% 20% 24% 25%
About the same 23% 24% 22% 23% 28% 23% 17% 23% 23% 24% 25%
Lower 19% 18% 20% 18% 18% 22% 13% 18% 18% 19% 22%
Not sure 29% 22% 35% 37% 25% 26% 30% 25% 39% 34% 27%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (595) (762) (243) (352) (528) (234) (985) (152) (121) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Higher 30% 23% 25% 48% 20% 24% 46% 26% 39% 35% 23%
About the same 23% 25% 19% 25% 30% 20% 22% 22% 24% 31% 19%
Lower 19% 26% 16% 12% 28% 17% 14% 20% 17% 21% 15%
Not sure 29% 26% 40% 14% 22% 39% 19% 32% 20% 13% 43%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (538) (496) (323) (410) (552) (395) (683) (381) (154) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Higher 30% 33% 21% 17% 55% 32%
About the same 23% 23% 24% 26% 23% 21%
Lower 19% 20% 15% 31% 7% 18%
Not sure 29% 25% 39% 26% 15% 29%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (1,178) (179) (570) (401) (92)
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122. Change in personal finances over past year
Would you say that you and your family are...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Better off financially 21% 24% 18% 29% 29% 16% 11% 19% 25% 25% 22%
About the same as now 43% 45% 41% 36% 39% 47% 50% 45% 48% 36% 34%
Worse off financially 27% 23% 31% 15% 24% 32% 36% 29% 18% 25% 27%
Not sure 8% 7% 10% 20% 8% 6% 2% 6% 9% 13% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (596) (765) (244) (354) (528) (235) (989) (153) (121) (98)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Better off financially 21% 27% 17% 20% 28% 21% 15% 16% 24% 34% 29%
About the same as now 43% 47% 36% 48% 47% 38% 48% 42% 49% 50% 33%
Worse off financially 27% 22% 30% 30% 19% 27% 33% 33% 23% 12% 19%
Not sure 8% 4% 17% 2% 5% 14% 4% 9% 4% 4% 20%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (542) (498) (321) (413) (554) (394) (686) (383) (154) (138)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Better off financially 21% 21% 23% 24% 15% 29%
About the same as now 43% 47% 34% 54% 47% 39%
Worse off financially 27% 27% 27% 16% 34% 26%
Not sure 8% 6% 16% 6% 4% 6%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,361) (1,181) (180) (574) (399) (93)
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123. Jobs in Six Months
Six months from now do you think there will be...

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

More jobs 33% 36% 30% 28% 31% 30% 45% 37% 21% 23% 32%
The same amount of jobs 28% 30% 25% 24% 31% 30% 24% 26% 38% 27% 22%
Fewer jobs 20% 20% 21% 19% 22% 23% 15% 19% 22% 24% 19%
Not sure 20% 15% 24% 29% 17% 18% 16% 18% 19% 26% 28%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (593) (764) (243) (353) (528) (233) (984) (153) (121) (99)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

More jobs 33% 19% 29% 57% 13% 27% 56% 30% 38% 37% 30%
The same amount of jobs 28% 32% 26% 25% 32% 26% 26% 27% 28% 37% 20%
Fewer jobs 20% 31% 17% 9% 34% 19% 11% 23% 17% 15% 15%
Not sure 20% 18% 28% 9% 21% 27% 7% 19% 17% 11% 34%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (540) (495) (322) (411) (551) (395) (683) (382) (153) (139)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

More jobs 33% 35% 26% 12% 62% 24%
The same amount of jobs 28% 29% 24% 33% 24% 43%
Fewer jobs 20% 19% 25% 33% 4% 14%
Not sure 20% 18% 25% 22% 9% 19%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,357) (1,178) (179) (571) (400) (92)
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124. Worried about losing job
How worried are you about losing your job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very worried 7% 8% 6% 8% 7% 8% 4% 5% 12% 7% 14%
Somewhat worried 31% 32% 31% 38% 30% 31% 21% 29% 25% 40% 47%
Not very worried 62% 61% 63% 54% 63% 61% 75% 65% 64% 53% 39%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (687) (346) (341) (119) (244) (273) (51) (501) (76) (58) (52)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very worried 7% 8% 7% 4% 8% 7% 6% 7% 6% 5% 10%
Somewhat worried 31% 36% 30% 27% 33% 35% 25% 38% 25% 22% 30%
Not very worried 62% 56% 63% 69% 60% 58% 68% 54% 69% 72% 59%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (687) (280) (255) (152) (224) (282) (181) (290) (225) (110) (62)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very worried 7% 7% 7% 7% 8% 1%
Somewhat worried 31% 31% 32% 30% 23% 22%
Not very worried 62% 62% 61% 62% 69% 77%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (687) (608) (79) (303) (188) (55)
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125. Job Availability
If you lost your job, how hard would it be for you to find a new job that paid as much as you are making now? (A) Very hard – I would probably have to take a pay
cut.; (B) Somewhat hard – It might take a while before I found a job that paid as much.; (C) Not very hard; (D) Not sure

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

A 30% 27% 33% 15% 25% 39% 44% 32% 28% 28% 11%
B 37% 40% 34% 40% 43% 37% 11% 37% 33% 45% 35%
C 22% 22% 21% 27% 22% 17% 30% 23% 21% 14% 28%
D 11% 12% 11% 18% 10% 8% 15% 8% 17% 14% 26%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (694) (351) (343) (122) (245) (276) (51) (504) (80) (57) (53)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

A 30% 29% 29% 32% 25% 26% 39% 36% 26% 21% 19%
B 37% 40% 38% 32% 42% 38% 32% 35% 44% 41% 24%
C 22% 18% 20% 32% 24% 19% 25% 18% 23% 33% 23%
D 11% 14% 13% 3% 9% 17% 5% 10% 7% 6% 35%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (694) (286) (255) (153) (228) (284) (182) (294) (225) (110) (65)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

A 30% 29% 31% 26% 39% 25%
B 37% 38% 35% 42% 32% 47%
C 22% 22% 23% 20% 23% 28%
D 11% 11% 11% 12% 6% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (694) (614) (80) (306) (190) (55)
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126. Happy with job
How happy would you say you are with your current job?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Very happy 24% 24% 23% 20% 24% 22% 40% 25% 25% 26% 11%
Happy 37% 35% 39% 30% 41% 37% 38% 36% 35% 44% 32%
Neither happy nor unhappy 28% 30% 25% 40% 25% 26% 18% 28% 30% 20% 41%
Unhappy 8% 8% 9% 7% 6% 13% 2% 9% 10% 5% 7%
Very unhappy 3% 3% 4% 4% 4% 2% 1% 3% − 4% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (693) (351) (342) (120) (245) (277) (51) (504) (80) (56) (53)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Very happy 24% 26% 20% 28% 32% 18% 26% 22% 23% 32% 25%
Happy 37% 40% 34% 36% 38% 32% 43% 35% 45% 37% 23%
Neither happy nor unhappy 28% 25% 33% 25% 18% 37% 22% 30% 21% 23% 44%
Unhappy 8% 6% 9% 9% 8% 9% 8% 9% 9% 8% 5%
Very unhappy 3% 3% 4% 2% 4% 4% 1% 5% 2% − 4%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (693) (285) (255) (153) (228) (284) (181) (294) (225) (110) (64)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Very happy 24% 27% 15% 28% 28% 25%
Happy 37% 37% 36% 45% 32% 40%
Neither happy nor unhappy 28% 26% 34% 21% 28% 20%
Unhappy 8% 8% 9% 4% 9% 16%
Very unhappy 3% 2% 6% 1% 3% −

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (693) (613) (80) (306) (190) (54)
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127. Obamacare | Expand or Repeal
Do you think the health care reform law should be expanded, kept the same, or repealed?

Gender Age (4 category) Race (4 category)

Total Male Female Under 30 30-44 45-64 65+ White Black Hispanic Other

Expanded 28% 27% 29% 26% 29% 29% 27% 27% 35% 27% 28%
Kept the same 11% 14% 9% 15% 11% 11% 7% 8% 21% 18% 13%
Repealed 41% 41% 41% 31% 37% 44% 51% 48% 17% 31% 37%
Not sure 20% 18% 21% 28% 23% 15% 14% 17% 27% 24% 22%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,373) (599) (774) (251) (358) (529) (235) (997) (153) (123) (100)

Party ID Ideology Family Income (3 category)

Total Democrat Independent Republican Liberal Moderate Conservative Under $50K $50-100K $100K or more Prefer not to say

Expanded 28% 49% 22% 7% 59% 24% 9% 27% 30% 35% 24%
Kept the same 11% 19% 8% 6% 14% 13% 6% 14% 7% 9% 11%
Repealed 41% 16% 41% 75% 16% 33% 72% 39% 47% 46% 33%
Not sure 20% 15% 29% 11% 11% 30% 12% 20% 16% 11% 31%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,373) (547) (501) (325) (417) (560) (396) (691) (384) (156) (142)

Voter Registration (2 category) Presidential Vote

Total Registered Not registered Clinton Trump Other

Expanded 28% 32% 19% 62% 6% 31%
Kept the same 11% 9% 16% 16% 4% 4%
Repealed 41% 44% 33% 9% 79% 50%
Not sure 20% 15% 32% 13% 11% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,373) (1,191) (182) (580) (401) (94)
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Sponsorship The Economist

Fieldwork YouGov

Interviewing Dates December 17 - 20, 2016

Target population US Adult Population

Sampling method Respondents were selected from YouGov’s opt-in Internet panel using sam-
ple matching. A random sample (stratified by gender, age, race, education,
and region) was selected from the 2014 American Community Study. Voter
registration was imputed from the November 2014 Current Population Survey
Registration and Voting Supplement.

Weighting The sample was weighted based on gender, age, race, education, and 2016
Presidential vote. The weights range from 0.1 to 6, with a mean of one and a
standard deviation of 0.76.

Number of respondents 1376
1193 (Registered voters)

Margin of error ± 3.3% (adjusted for weighting)
± 3.3% (Registered voters)

Survey mode Web-based interviews

Questions not reported 24 questions not reported.
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